

إِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللَّهِ جُوتِيَةً مِّنْ يَّسَاءٍ
عَسَلًا أَنْ يَبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا حَمِيدًا

بیستون نمبر ۱۹۴۹
۱۹۵۳

روزنامہ

تارکاپتنہ - ذیل الفضل لاہور
فی سبب جہاد دیکھو اند

چھ ماہ شنبہ

ہر مہینہ ۳ روپے

جلد ۳۱ | ۲۳ مئی ۱۹۵۳ | ۲۱ نومبر ۱۹۵۳ | ۲۱ اکتوبر ۱۹۵۳

پنجاب اسمبلی نے جنگی پرنڈل اور جانوروں کے تحفظ کا بل منظور کیا
لاہور یکم دسمبر پنجاب اسمبلی نے آج پندرہ بجے ایک بل منظور کیا جس کا عنوان ہے جنگی پرنڈل اور جانوروں کے تحفظ کا بل منظور کیا گیا۔ اس بل کے تحت جنگی پرنڈل اور جانوروں کے تحفظ کا بل منظور کیا گیا۔ اس بل کے تحت جنگی پرنڈل اور جانوروں کے تحفظ کا بل منظور کیا گیا۔

اس سے قبل سپیکر نے ایک قرارداد پیش کی جس میں جنگی پرنڈل اور جانوروں کے تحفظ کا بل منظور کیا گیا۔ اس بل کے تحت جنگی پرنڈل اور جانوروں کے تحفظ کا بل منظور کیا گیا۔

اخبر احمد

۲۰ نومبر ۱۹۵۳ء
مولوی فرزند مولیٰ صاحب ناظر بیت اعمال پرفارما
کا نیا محلہ ہوا ہے۔ جس کا اثرا بائیں ہاتھ اور
پر محسوس ہوا ہے۔ اس کی وجہ سے آپ جیسے
بلکہ کھڑا ہونے سے بھی محسوس ہونے میں
صحت دغا فرمائیں کہ انڈیا نے ان صاحب
کو صحت کا مدعا جملہ عطا فرمائے۔

لاہور یکم دسمبر حضرت حافظ سید محمد
صاحب شاہ جہان پوری بدستور معیل ہیں۔ احباب
حضرت حافظ صاحب کی صحت کا مدعا
کے لئے دد دل سے دعا جاری رکھیں۔

۱۹۵۳ء کی تعلیمات تھانے ہوئے انہوں نے کہا کہ
مختلف طوں میں جان ہزار پانچ سو ترقی کھڑے یا
کر رہی ہیں۔ جن سے جس کو کہ پانچ سو سال
ہوتا ہے۔ ان کے علاوہ برقی کھڑے کیوں کہ
سے چھوٹے چھوٹے بوٹ بھی کام کر رہے ہیں
برقی کھڑے یاں اور کئی کھڑے یاں مشین کو طور پر
کی ضروریات کو پورا کر سکتی ہیں۔ امید ہے کہ
دستی کھڑے کیوں کہ برقی کھڑے میں تبدیل کر دیا
تو پٹرے کے انفرافون میں اور کئی راستوں پر
دراصل ملک وڈ خان نون نے دیوا
کو تیار کر فسادات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت
مختلف افسروں کے متعلق جو سرشارت کی تھی
ان کے مطابق انہوں نے متعلقہ افسروں کی پرستار
فائلوں پر ان کے ختم میں بالان کے خلاف ترقی
کرنے کا حکم دیا ہے۔

ہماجرین فلسطین کے امدادی ادارے
نیویارک - یکم دسمبر اقوام متحدہ کی خاطر
کیٹی نے یہ تجویز پیش کی ہے کہ ہماجرین فلسطین
لئے امدادی ادارے سے مزید پانچ سال کے لئے
جائیں۔ اب یہ تجویز جنرل اسمبلی میں پیش کی جا

مغربی پاکستان کی یونٹ کی مجلس قانون ساز میں چھوٹے یونٹوں کو سادہ فیصد نمائندگی

کراچی یکم دسمبر - ذیل مضمون نے کہا ہے کہ مغربی پاکستان کی یونٹ کی مجلس قانون ساز میں موجودہ وفاقی مجلس قانون ساز میں موجودہ چھوٹے یونٹوں کو دس سال تک سادہ فیصد نمائندگی دی جائے گی۔ حالانکہ آج وہی مجلس قانون ساز میں چھوٹے یونٹوں کی نمائندگی کا حق نہیں ہے۔ اس بل کے تحت چھوٹے یونٹوں کی نمائندگی کا حق حاصل ہوگا۔

تارکین وطن کے مقدس مقامات کی حفاظت

نئی دہلی یکم دسمبر - ہندوستان کے نائب وزیر آریا دکاوی نے آج پارلیمنٹ کے ایوان زیریں میں تیار کیا حکومت پاکستان نے ملک کے تارکین وطن کے مقدس مقامات کی حفاظت اور دیکھ بھال بڑھانے کے متعلق دیاستون اور اصولوں کو ہدایات بھیجی ہیں۔ نائب وزیر خارجہ مسٹر چندرا نے تیار کیا مغربی سرحدوں کے چھوٹے کے بارہ میں ایسی دونوں حکومتوں کے درمیان بات چیت جاری ہے

مسٹر اصغر ہانی کراچی پہنچ گئے

کراچی یکم دسمبر - وزیر تجارت مسٹر ایچ ایچ اصغر ہانی آج لندن سے کراچی واپس پہنچ گئے

برما میں جاپانی وفد

ٹوکیو یکم دسمبر - آج جاپانی پارلیمنٹ میں تیار کیا گیا کہ برما میں جاپانی وفد کے اراکین کے لئے برما کے وزیر اعظم پینگ میں آج سرکاری دورہ پر پینگ پیسے - ہوا آؤہ پر وزیر اعظم چین مسٹر چو لین لائی نے ان کا خرم مقدمہ کیا۔

جنوبی ویٹ نام کی اسمبلی

سائیکو ڈون - یکم دسمبر - جنوبی ویٹ نام کی اسمبلی نے ملک میں ایک عارضی اسمبلی قائم کرنے کی تجویز کی ہے۔ اسمبلی کے شروع میں قائم ہوجائے گی۔

ہندوستان میں اصول پر خود عمل کرے

لنڈن یکم دسمبر - ہندوستان کے وزیر اعظم نے کہا ہے کہ ہندوستان میں خود عمل کرے۔ لیکن پہلے ان پر وہ خود عمل کرے انہوں نے کہا ہندوستان میں ہیں۔ ان دنوں وہ اپنی حکومت قائم رکھے اور امن سے رہے۔ وزیر اعظم نے کہا کہ ہندوستان نے ایسا ایسا کارروائیوں کی ہیں جو سرنا جائز تھیں۔

اسٹریٹیا میں ایٹمی تجربات

کینبرا یکم دسمبر - اسٹریٹیا کی سرکار نے آج کینبرا میں تیار کیا برطانیہ اور آسٹریلیا کے افسران دور افتادہ اور نیچر علاقوں میں ایٹمی تجربے کرنے کی غرض سے جنوبی اسٹریٹیا گئے ہیں۔ مغربی پاکستان میں جواہر لال نہرو کی کمیونٹی میں کی جا چکی ہے۔ اس کے علاوہ ملکی پٹرے کی کمیونٹی میں ساڑھے بارہ فیصدی کمی کی جا چکی ہے۔

گوگرد میں بلوچستان میں گوگرد جنرل کے ایجنٹ
دوڑا کے ایجنٹ کی ایک کانفرنس منعقد کی گئی ہے
ذیل مضمون نے یقین دلایا کہ عام عدالت اور تنظیمی
ڈھانچے میں عوام کی سہولتوں کا پورا پورا خیال رکھا
جائے گا۔ کراچی کی کمیونٹی کے متعلق ذیل مضمون
نے کہا کہ اسے وحدت بنانے کا کوئی خیال نہیں ہے
پاکستان میں صرف دو یونٹ ہوں گے۔ مشرقی یونٹ
اور مغربی یونٹ۔ کراچی کی بندرگاہ - صنعتی علاقے
وہ جہاں تجارت اور صنعتی ادارے قائم ہیں۔
مغربی پاکستان کے یونٹ میں شامل ہوں گے۔ البتہ
وہ جہاں میں سکرٹریٹ، فیڈرل کورٹ، مرکزی
پارلیمنٹ اور سرکاری ملازمین کے مکانات ہوں گے
وفاقی ددار حکومت میں شامل ہوں گے اور اس
علاقے کی حدیں واضح طور پر معین کر دی جائیں گی۔ اور
یہ علاقہ مغربی پاکستان کے یونٹ کے دائرہ اختیار
سے باہر ہوگا۔ اقتصادی مسئلوں کا جائزہ لینے
ہوئے وزیر اعظم نے کہا کہ پاکستان کی اقتصادی حالت
میں عام بہتر ہونے کی نمایاں علامات ظاہر ہو رہی ہیں
عام ضرورت کی اشیاء پر کے کٹرول یا تو ختم کیا
جائے گا۔ اس سے سرمایہ کاری میں انہوں
نے تیار کیا ہے۔ ہندوستان کی حکومت نے ہندوستان
میں مشرقی پاکستان میں عوام کی کمیونٹی اور تنظیم پر
کٹرول ہٹا دیا ہے۔ اس کے علاوہ پٹرے کی کمیونٹی
میں آسانی سے ہونے کی ہے۔ اور کمیونٹی میں ہے۔

کلام النبی

سوئے اور میدان کے ستارے کی حنائیں

عن حذیفة قال کان النبی صلی اللہ علیہ وسلم اذا اراد ان ینام قال باسمک اللہم اموت وارجوا اذا استیقظ من منامہ قال الحمد لله الذی احیاننا بعد ما ماتنا والیہ النشور (صحیح بخاری)
ترجمہ: حدیث یہ کہتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جب سوئے گا اور ادرکتے تو فرماتے: اللہ! خدا میں تیرے ہی نام سے مرتا اور جینا ہوں۔ اور جب آپ اپنی نیند سے بیدار ہوتے۔ تو فرماتے: سب تعریفیں اللہ کے لئے ہیں جس نے مرتے کے بعد ہمیں زندہ کیا۔ اور اسی کی طرف ٹھہر کر جانا ہے۔

کوئی احمدی تحریک جدید میں شامل ہونے سے محروم نہ رہے

اقتباس از پیغام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امین اللہ تعالیٰ
ہر احمدی جو اس تحریک میں حصہ لیتا ہے۔ اور پھر اپنے وعدہ کو پورا کرتا ہے۔ اور وقت پر پورا کرتا ہے۔ بظہرہ علی الدین کلہ کی پیشگوئی کا مصداق ہے اور بہت بڑا خوش نصیب ہے کہ خاتم النبیین کی بعثت کی عرض کو پورا کرنے والوں میں شامل ہوتا ہے۔ اور محمدی فوج کے سپاہیوں میں اس کا نام لکھا جاتا ہے۔ اور بد قسمت ہے وہ جس کو اس کا موقع ملا۔ اور وہ تحریک جدید میں شامل نہ ہوا۔ اسی طرح بد قسمت ہے وہ جس نے مندرے تو اس میں شامل ہونے کا اقرار کیا۔ لیکن عملاً اس میں کمزوری دکھلائی۔

پس لے عزیزو! تم احمدیوں میں سے کوئی احمدی ایسا نہیں ہونا چاہیے جو اس تحریک میں شامل نہ ہو۔ اور کوئی ایسا نہ ہونا چاہیے۔ جو وعدہ کہے اس میں کمزوری دکھائے۔ بلکہ چاہیے کہ کوئی شریف الطبع اور نیک غیر احمدی بھی اس تحریک سے باہر نہ رہے خواہ ابھی اسے احمدی جماعت میں داخل ہونے کی جرأت نہ ہوئی ہو۔ (حاکم مرزا محسود احمد خلیفۃ المسیح ثانی (مرسلہ دماغ احمدی تحریک جدید مجلس خدام الاحمدیہ بلاک ج رپوہ)

تحریک جدید کے دفتر اول کے سابق اولوں

کی انیس سالہ فہرست میں جن احباب کے ذمہ کچھ بقایا ہے۔ ان کو دفتر بقایا کی اطلاع دے رہا ہے تا وہ اپنا بقایا صاف کر کے اپنا نام فہرست میں درج کروالیں۔ احباب کو چاہیے کہ بقایا کے ادا کرنے میں فوری توجہ فرمادیں۔ تا ان کا نام فہرست سے نکل نہ جائے۔

(دیکھو المال تحریک جدید)

ختم کے لئے ذمہ داریاں

ماہنامہ خالدہ کے دسمبر کے شمارہ میں جو بیگز و سمب کو شائع ہوا ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امین اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدام الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع کے موقع پر اقداسی تقریر فرمادیں شہری خدام الاحمدیہ کے فیصلہ جات شائع ہو رہے ہیں۔ جن میں حضور امین اللہ تعالیٰ کے ان ذمہ داریاں درج ہیں کہ خدام کے پاس ہونا ضروری ہے۔ لہذا قائدین و خدام الاحمدیہ اس کی زیادہ سے زیادہ اشاعت کا انتظام کریں۔ (مؤرخ مدینہ بہتوش عتہ علی خدام الاحمدیہ سرکاری)

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

خدا تعالیٰ پر بھروسہ کرنے کی حقیقی راہ

جو لوگ اپنی قوت بازو پر بھروسہ کرتے ہیں اور خدا تعالیٰ کو چھوڑ دیتے ہیں۔ ان کا انجام اچھا نہیں ہوتا۔ خدا تعالیٰ پر بھروسہ کرنے کے معنی نہیں کہ ہاتھ پیر توڑ کر بیٹھ رہے۔ بلکہ خدا تعالیٰ کے پیدا کردہ اسباب سے کام لینا، اور اس کے عطا کردہ قوتوں کو کام میں لگانا۔ پھر نتیجہ کے لئے خدا تعالیٰ پر بھروسہ کرنا ہی حقیقی راہ ہے۔ اور خدا تعالیٰ کی نذر ہے۔ جو لوگ خدا تعالیٰ سے کام نہیں لیتے۔ اور صرف منہ سے کہہ دیتے ہیں کہ میں خدا تعالیٰ پر بھروسہ کرتے ہیں وہ چھوٹے ہیں۔ اور وہ خدا تعالیٰ کی قدر نہیں کرتے۔ بلکہ خدا تعالیٰ کو کاندھتے ہیں۔ (ملفوظات)

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ مورخہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر بروز اتوار۔ سوموار اور منگل (مرکز سلسلہ رپوہ میں منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں جلسہ میں شریک ہونے اور اس کی برکات سے مستفید ہونے کی کوشش فرمائیں۔ (ناظر دعوتہ تبلیغ سلسلہ عالیہ احمدیہ رپوہ ضلع جھنگ)

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امین اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

کے ساتھ ملاقاتوں کے متعلق ضروری اعلان

بعض احباب غیر ضروری امور کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امین اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ملاقات کے لئے تشریف لے آتے ہیں۔ اس طرح ضروری امور کے لئے بہت تھوڑا وقت رہ جاتا ہے۔ آج کل بھٹ ہندراج احمدیہ اور تحریک جدید زیر خود ہے۔ اس کے لئے ایک دن عام ملاقاتوں کا وقت پہلے رکھا جاتا ہے۔ اور دوسرے دن بھٹ پہلے رکھا جاتا ہے۔ اور اگر وقت بچ رہے۔ تو انفرادی ملاقاتیں ہو سکتی ہیں۔ مگر وہ بھی اہم اور ضروری ذمہ داری کی۔

لہذا بذریعہ اعلان بڑا احباب سے درخواست کی جاتی ہے۔ کہ وہ اس امر کو ملحوظ رکھیں اور بلا ضرورت تشریف لاکر اپنے وقت کو ضائع نہ کریں۔

(پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امین اللہ تعالیٰ)

احباب امیرک جاس خوجوانوں کو جمعاً حرمین میں داخل کروائیں

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امین اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے یہ معلوم فرمایا کہ اس سال جامعہ احمدیہ میں صرف ایک میٹرکجو بیٹ طالب علم داخل ہوا ہے۔ ۸ مارچ ۱۹۰۲ء کو اس کے سلسلہ میں ۱۵ مارچ ۱۹۰۲ء کے خطبہ جمعہ میں وقف کی اہمیت کی طرف جماعت کو توجہ دلائی۔

احباب نے یہ خطبہ پڑھتے ہوئے گئے۔ اب ہم منتظر ہیں کہ جماعت اپنے فرض کو بچان کر میٹرک پاس خوجوانوں کو خدمت دین کے لئے جامعہ احمدیہ میں داخل کرانے۔
منبع کے امراء صاحبان سے امید ہے کہ وہ کم از کم ایک ایک میٹرکجو بیٹ طالب علم اپنے اپنے ضلع سے جامعہ احمدیہ میں داخل ہونے کے لئے بھجوا کر اپنی ذمہ داری سے ایک حد تک ہمدہ برآ ہونگے بہتر تو یہ ہے کہ ایسے طلبہ کا سوچ جائیں خود برداشت کریں۔ لیکن اگر کسی ضلع کے لئے اس میں دشواری ہو تو جامعہ احمدیہ ایسے طالب علموں کو ولیفہ دینے کے لئے بھی تیار ہے
امید ہے کہ ضلع کے امراء کوشش کر کے ایک ایک طالب علم جامعہ احمدیہ میں داخل کرنے کے لئے فورا بھجوانے کا انتظام کریں گے۔ اللہ تعالیٰ ان کی کوششوں کو کامیاب فرمائے۔ آمین
(پرائیویٹ سیکرٹری جامعہ احمدیہ احمد نگر ضلع جھنگ)

روزنامہ الفضل لاہور

روز ۲ دسمبر ۱۹۵۲ء

بوکھلاہٹ

کچھ دن ہوئے الفضل میں یہ اختتام کی گئی تھا کہ اسلامی جماعت کا ایک تہیفہ دند جو چار آدمیوں پر مشتمل ہے۔ امریکہ کا دورہ کر رہا ہے۔ یہ اطلاع ہمیں باوقوف ذرائع سے ہی سمجھ رہا ہے۔ اختتام پر جماعت اسلامی کے ترجمان روزنامہ "تسلیم" تحت دھانی چھائی تھی۔ اور کچھ تھا کہ شرافت اور دیانت کا تقاضا ہے کہ یا تو ان الزامات کا ثبوت ہم بنائے اور یا دسٹیم ۱۹ دسمبر ۱۹۵۲ء

جماعت اسلامی کے اس ترجمان نے دھانی چھانے میں جس اسلامی اخلاق کا مظاہرہ کیا۔ چھانے ہمیشہ کی طرح اسے نظر انداز کرتے ہوئے یہ خیال کیا کہ عوام کی آنکھوں سے حقیقت کو چھپانے کے لئے یہ غبار اڑایا جا رہا ہے۔ مگر کیا کہہ سکتے ہیں کہ "عابد وہ جو سر پر چڑھ کر بولے" تسلیم سے اس لاد کو چھپانے کی کوشش میں ہیں۔ اپنے ملازم کو خود ہی افش کوریا کیا۔ چنانچہ علیحدگی "برسر ۱۹۵۲ء کے تسلیم میں کسی سراج المیزین - سوانی کی طرف سے امریکہ کے تعلق دورہ کے زیر عنوان ایک مراسلہ شائع کیا۔ جو لفظ بہ لفظ ذیل میں درج کیا جاتا ہے:

نکھی!

روزنامہ تسلیم کے ۱۹ دسمبر ۱۹۵۲ء کی اشاعت میں قادیانی اطلاعات سے متعلق یہ جملہ نظر سے گزرا کہ "اسلامی جماعت کا ایک وفد جو چار آدمیوں پر مشتمل ہے۔ امریکہ کا دورہ کر رہا ہے۔" اس وفد کے متعلق میری جو معلومات ہیں وہ عرض کئے ہیں وہاں تبلیغی جماعت کا ہر سال ایک اجتماع عام ہوتا ہے۔ اور اس اجتماع عام میں مختلف ممالک میں وفد بھیجے کا انتظام کیا جاتا ہے۔ اس سلسلے میں ہر شخص کی تہنیتی اور مالی مصاحبت کا خاص طور پر خیال رکھا جاتا ہے۔ اور اس کے مطابق اسے مناسب بلنگ بھیجا جاتا ہے۔ اس سال بھی قادیانی یا جون ۱۹۵۲ء میں ہیٹام رائے (نڈرینجیا سب) اجتماع ہوا۔ اور چار افراد کو ان کی اصطلاحاً "تسلیم" کی بنا پر امریکہ بھیجنے کا فیصلہ کیا گیا۔ چونکہ یہ لوگ نہایت سنجیدہ اور دینی و اخلاقی لحاظ سے جماعت اسلامی کے ارکان کی طرح اسٹیل کو دار کے مالک ہیں۔ نیز اسلام کے مشن سے لوگ دینی نظریہ رکھتے ہیں جو جماعت اسلامی کا ہے۔ لہذا ایک ایسی شخص کے لئے ان لوگوں اور جماعت اسلامی کے ارکان میں امتیاز رکھنا مشکل ہوتا ہے۔ ان لوگوں اور جماعت اسلامی کے افراد میں صرف طریق کار کا اختلاف ہے۔

قادیانی لوگ چونکہ حقیقاً اسلام کو اپنے منسوخی اسلام کے لئے خطرہ سمجھتے ہیں۔ لہذا ہر وہ قادیانی جماعت جو حقیقاً اسلام کی تبلیغ اور قادیانیوں کی نظر میں جماعت اسلامی سے کم خطرناک نہیں ہے۔

سراج الدین - سوانی

اس مراسلہ کا صرف حرف کار کرنا ہے کہ یہ معنوی ہے۔ اور جو اختتام الفضل میں چار آدمیوں کے ضمنی دورہ کے متعلق کیا گیا تھا۔ اس کو نہایت با ایک جالی کے پردہ سے چھپانے کی کوشش نام کام ہی نہیں۔ بلکہ جوش افشاخہ خود ہی بوکھلاہٹ میں اپنا پردہ چاک کر رہا ہے۔

تحت میں کوئی قادیانی مرقا لا رہا تھا۔ مگر اس کو ڈرتھا کہ بیچارہ دیکھے گا تو چھپیں گے گا۔ کسی نے سمجھا یا کہ مرقا چادر کے نیچے تہل میں داب ہے۔ اور ہنرمند کے گھر تکے پاس ہے "دبڑ بڑ" کرتے ہوئے گرجا جانا۔ چنانچہ جب وہ اس طرح مرقا تہل میں چھپائے گئے ہزاروں کے پاس سے لڑتے لگا۔ تو منہ سے "دبڑ بڑ" کرتے لگا۔ ہنرمند اسے امر غیر معمول بات کو دیکھ کر ڈرنا "اے یہ کیا ہے" تو قادیانی سمجھ بول پڑا "جناب مرقا ہے" سو ہی حال تسلیم کا ہے۔ جب الفضل نے اختتام کر دیا تو بوکھلاہٹ میں یہ "کاشفت الاسرار" مراسلہ چھاپ دیا۔ "جناب اسلامی جماعت کے آدمی نہیں۔ اسلامی جماعت کی خود رکھنے والے آدمی ہیں۔ جو امریکہ کا "تحقیق" دورہ کر رہے ہیں۔ اس طرح "تسلیم" نے اپنی بیعت کے لئے جوڑے بڑے دلائل دیئے تھے۔ مثلاً "اسلامی جماعت داہن کو حکومت سپورٹ نہیں دیتی ہے۔" اور "ان سب کا خود ہی جواب دیا ہے۔ اگر یہ چار آدمی موزوں کی طرح اپنے نام پر ہی امریکہ جاتے تو "تحقیق" دورہ "وہ کہہ ہی کس طرح سکتے تھے؟" اس مراسلہ کے بداب تسلیم ہنرمند "دبڑ بڑ" کے مختلف "محطوت" کا حسب ذیل ٹکڑا ملاحظہ ہو۔

"امریکہ میں جماعت اسلامی کے وفد کے دورے کا نہ کہ اس سے پہلے ہی قادیانی مغلوں کی طرف سے کیا جا چکا ہے۔

لاہوری باہنی کے ایک ممتاز رکن نے ایک برک پڑا اس قسم کی بات کہی تھی۔ کئی، ہر نے لاہور کے ایک مرزا خان اچاریے سے بھی اس کا اشارہ ہی تھا۔ اور اب مرزا صاحب کہتے ہیں کہ:

ہمارے آدمیوں نے اطلاع دیا ہے کہ جماعت اسلامی کا ایک وفد جو چار آدمیوں پر مشتمل ہے امریکہ کا تعلق دورہ کر رہا ہے۔

اختتام علی المکذوبین یعنی ذناب تک دورہ کر رہا ہے۔ اور سنے جا رہا ہے۔ اور پھر وہ وہی ہے جس کی خبر صرف قادیانیوں کو ہوتی ہے۔ کیا مرزا صاحب اپنی اطلاع کو صحیح ثابت کرنے کے لئے اس وفد کے ارکان کے نام بتا سکتے ہیں۔ کیونکہ جماعت اسلامی کو اس کی اب تک اطلاع نہیں۔ ذرا معلوم تو ہو کہ وہ کون کون سے تہ سے ہیں۔ جو جماعت اسلامی کی طرف سے یہ کار خیر سرانجام دے رہے ہیں۔ کہیں وہ قادیانی ایجنٹ ہی تو نہیں۔ یہ بھی خدا کی قدرت ہے۔ قادیانی جماعت جس کے مشن امریکہ میں موجود ہیں۔ اور جس کے آدمی سفارت خانوں میں ملازم ہونے کے باوجود اپنی جماعت کی تبلیغ کرتے رہتے ہیں۔ بقول مرزا میر نظامی "دیو" "نہ سنے وقت" اس کا سب سے بڑا آدمی جماعت اسلامی پر ہونے والا زام لگا رہا ہے۔ اور نہیں سمجھتا کہ اسے کون باہر کرے گا۔"

دسٹیم ۱۹ دسمبر ۱۹۵۲ء

کیا ہم "تسلیم" سے پوچھ سکتے ہیں کہ یہ "چار آدمی" جو اسلامی جماعت کی خود رکھتے ہیں" قادیانی ایجنٹ ہیں؟ "تسلیم" کی افواضت سورہ ۲۰ ذہب ۱۹۵۲ء میں تیسرے صفحہ پر "اسلام اور بھگت" کے زیر عنوان جو ایک نوٹ شائع ہوا ہے۔ جس میں امریکہ کے مسلمانوں کی تاریخ، تعداد اور حالات بتائے گئے ہیں۔ اور جس میں اس وقت کے متعلق اسلامی جماعت کی ذہب کا پردہ اس طرح چاک ہوتا ہے کہ

"ان سب سوسائٹیوں کے علاوہ قادیانیوں کا مشن بھی لڑ رہا ہے جس کا نام مسلم سوسائٹی آت ہے۔ اور اس سے ہے جو گارت بلنگ مان ڈرا سکے ہیں۔ ان کے مڈرنگ نے مسلمانوں اور مسیحیوں کو پریشان کر دیا ہے۔ وہ جو بچنے پھرنے میں کہ کس کے ہاتھ سے مسلمان ہیں۔ قادیانیوں نے ایک ہوشیاری یہ کی ہے کہ نبوت کا چھوڑا پہلے نہیں شروع کیا۔ بلکہ مرزا غلام امجد کو ایک مذہبی لڈو کی حیثیت سے پیش کیا ہے۔ اگر مسلمانوں نے "تسلیم" سے کام لیا۔ اور قادیانی دہل کو بے نقاب کر کے۔ تو اسلام اصل حالت میں امریکہ میں سرایت کر جائے گا۔"

دسٹیم ۱۹ دسمبر ۱۹۵۲ء

کیا یہ نوٹ ہی تعلق ذہب کے ارکان کا ہوا کہہ نہیں؟ اگر نہیں ہے تو اس نوٹ کے مصنف کا نام کیوں نہیں ظاہر کیا گیا؟ یہ مصنف کے نام کو خفی رکھنے سے یہ نتیجہ نہیں نکلتا کہ "دخدا" پوچھو تحقیق ہے۔ اس لئے یہ اطلاع ان کے نام سے شائع نہیں ہوتی چاہئے تاکہ پاکستان کے مسلمانوں کو یہ پتہ نہ لگ جائے کہ "مسلمانوں کی" "اسلامی جماعت" پاکستان میں ڈی کارنا مرزا بنام دے رہی ہے۔ جو مصر میں اخوان المسلمون دے رہے ہیں۔ اور جنہوں نے ایک طرف انگریزوں، دوسری طرف کینسٹوں اور تیسری طرف "اسرائیل" سے فائدہ جوڑی ہے۔ اور چوتھی طرف مسلمانوں کو اسلام کے نام پر خرید لے رہا ہے۔ جب اخوان المسلمون "بہ لوقوں" پارٹ ادا رکھتے ہیں۔ تو کیا جماعت اسلامی جو انہوں نے مسلمانوں کے لئے قدم چھینا خیر تحقیق ہے۔ اور حکومت پاکستان

کے علی الرغم ہر دم کہ مرحلہ حکومت کو تسلیم کرتی ہے۔ مگر حکومت کے دشمن انہوں کی حمایت کر رہی ہے۔ اور جس کی امریکہ میں ریشہ دوانیوں کا اختتام خود اس کی بوکھلاہٹ سے ہوا ہے۔ کیا اس اسلامی جماعت سے یہ امید ہے کہ وہ جب زر کے لئے ایک طرف کینسٹوں سے اور دوسری طرف امریکہ سے ڈنڈے ملانے لگی ہو۔ فاعلم کہ امریکہ کو یہ یقین ہے کہ اسلام کیونکر کے خلاف ہے۔ تو کیا اسلام کے نام پر "تحقیق" ذہب کے ذہب اس سے جب زر کرنا عید از قیاس ہے۔ اور خاتما کی یہی حقیقت ہے کہ جماعت اسلامی امریکہ حکومت سے لڑنے پر توجہ کی بدد میں روپیہ لیتی ہے۔

چنانچہ "ملت" نے جب اپنی افواضت و ذہب ۱۹۵۲ء کے "ڈکوریٹو" کے کالم میں لکھا کہ "عجب ہے کہ ہاٹھین" امریکہ کی امداد کے نام سے بھاگتے کیوں ہیں۔ آخر انہوں نے امریکہ سے اپنے لڑنے کی کیشن ہی کی ہے کوئی سود تو نہیں لیا۔"

"تسلیم" امر میں بالکل خاموش ہو گیا۔ اور اس لئے کوئی جواب نہ دیا۔ جس سے ثابت ہے۔ کہ جماعت اسلامی امریکہ سے روپیہ ضرور لیتی ہے۔ مگر ان کو لڑنے کی قیمت کا نام دیتی ہے۔

المختصر جماعت اسلامی کا ترجمان "تسلیم" اس سے انکار نہیں کر سکتا۔ کہ امریکہ میں چار آدمیوں پر مشتمل ایک وفد "تحقیق" دورہ کر رہا ہے۔ جن کا کوارڈر اور نظریہ یعنی دہی ہے۔ جو اسلامی جماعت کا ہے۔ جماعت اسلامی کا ترجمان "تسلیم" ان آدمیوں کے ناموں کو اور ان کی سرگرمیوں کو چھپاتا ہے۔ لڑنے پر توجہ کے پردہ میں امریکہ حکومت سے روپیہ وصول کیا جاتا ہے۔ کیا ان حقائق کی موجودگی میں الفضل کے اختتام پر تسلیم کی صفائی سے بیعت نہیں۔ کہ وہ خود جو غاف کا غار اور ان حقائق کو جو خود اس کی بوکھلاہٹ سے منتظر ازیام ہو گئے ہیں چھپانے کی کوشش کر رہا ہے؟

ت

مقدمہ قضائے متعلق منوروی اعلا

عید سنانہ کے ایام قریب آ رہے ہیں اور ایسے دوست جن کے مقدمات تعلق میں دائر ہیں درخواستیں دے رہے ہیں کہ ان کی تاملیں ایام عید میں رکھی جائیں۔ مخصوص ایام عید میں تو کوئی سماعت نہیں ہو سکتی۔ ایام عید سے کچھ دن پہلے یا بعد جس قدر ضرورت دلائل تھیں وہ رکھی جائیں گی۔ اب دوست مزید درخواستیں روانہ نہ کریں۔

(ناظم دارالقضاہ رفوہ)

ھر صبا استطاعت احمدی

ذہب کے الفضل خود خرمید کر

انڈونیشیا میں جماعت احمدیہ کی کامیابی تبلیغی مساعی

انڈونیشیا میں قرآن کریم کا ترجمہ سالانہ کانفرنس ساٹھ چھ سو افراد کی قبولِ اہمیت
مختصر سالانہ کارگزاری احتتامی انڈونیشیا
از مکرمہ حافظہ قدرت، ائمہ صاحب مبلغ سلسلہ مقیم انڈونیشیا

اجارات نے توڑنا شروع کیے۔
جماعت کا ہوا رسالہ "سینار اسلام"
تلیغی لحاظ سے اور جماعت کی تعلیم و تربیت
کی غرض سے بھی مفید خدمات سر انجام دے رہا
ہے۔ سال کے درمیان عرصہ میں مالی حالت بہتر نہ
ہونے کی وجہ سے اس رسالہ کی اشاعت میں کچھ
تقلیل رہا ہے۔ مگر اب پھر پوری باقاعدگی کے ساتھ
نکلنا شروع ہو گیا ہے۔ اس کی ادارت کے خزانہ
اب محکم مولوی عبدالواحد صاحب فاضل کے سپرد
کئے گئے ہیں۔

جماعت کا سکول

گزشتہ سال سے مغربی جاوا کی ایک جماعت
پر وکر کوٹے میں اہم کام کو شروع کیا۔ اور
اس سال اس کام کو مددگار سے چلا رہا ہے۔
اس سال جب اس کے پہلے سالانہ نتائج نکلے۔ تو
وہ بھی امید افزا تھے۔ اس سکول میں فی الحال
تین کلاسز سکول کی باریگی گئی ہیں۔ جس میں
اس سال ۳۰ طالب علم داخل ہوئے۔ طلبہ زیادہ
ہونے کے باعث متعدد ترقی پزیر تھے۔ اور
بنتوں کی درخواستوں کو رد کرنا پڑا۔ یہ کام وہاں کی
جماعت نے بغیر کسی مرکز یا بیرونی مدد کے خود
چلایا ہے۔ جو قابلِ تعریف ہے۔ اس کام میں ہر
مبلغ محمد عبدالقدوس صاحب اشدتہ خوب دھچھی
سے کام کیا ہے۔ بخیراء اللہ احسن الخیراء
جماعت کی بڑھی ہوئی ضرورتوں کے تحت یہاں
کے موجود مرکز مبارک کی کلاسز تکمیل تیار
ہو رہی ہے۔ چنانچہ صدر اقدوس کے ایما سے بوگر
شہر کے قریب ۱۵ ہزار ریکل میٹر کا ایک قطعہ مرکزی
ضروریات کے پیش نظر خریدیا گیا ہے۔ جس کی قیمت
کوئی ۳۸ ہزار انڈونیشیاں روپے ہے۔ اللہ قائل
ہیں ترقی دے۔ کرم بہترنگ میں اپنا نام رکھ
بنانے کے قابل ہو سکیں۔ آمین۔ (بلاتی)

ہوا ہے۔ جہاں تک ترجمہ کا تعلق ہے۔ اس کام کو
محکم مولوی محمد صادق صاحب مبلغ نے لہور سے انجام
دے دیا ہے۔ وراپ انڈونیشیا میں اس کی نظر ثانی
کی جائے گی۔ اللہ قائل ترقی عطا فرما دے کہ
آئندہ سال یہ کام مکمل ہو کر قرآن کریم شائع ہو جائے
آمین۔

ذبح ترجمہ قرآن کی مقبولیت

ذبح ترجمہ قرآن جو ایڈیٹ سے شائع ہوا ہے۔
خودت ہو کر یہاں لوگوں کے ہاتھوں میں پہنچ رہا
ہے۔ اور لوگوں نے اپنی مخصوص خوبیوں کی بنا
پر مزاج تحسین وصول کر لیا ہے۔ یہ ترجمہ جہاں
عناصے سے مجاذب نظر ہے۔ وہاں اپنے علمی اور ترقی
مغزت دیا چو کہ نہایت ہی پہلے شائع ہونے والے
تمام تراجم قرآن سے ممتاز ہے۔
ذبح ترجمہ قرآن کی ایک کاپی ایک ڈیپوٹیشن
کی صورت میں جناب پریذیڈنٹ صاحب ڈاکٹر
سورکار کی خدمت میں پیش کی۔ جسے انہوں نے شکر
کے ساتھ قبول کیا۔ اور اس کام کی ترقی فرمائی۔ یہ
خبر ریڈیو کے علاوہ پریس میں بھی آئی۔ اور متعدد
اور پریسز دعا فرمائی۔

غرض سے سال رواں کے ابتدا میں ایک تبلیغی کانفرنس
ہانڈونگ میں منعقد کی گئی۔ جس میں علاوہ مبلغین مختلف
کے مغربی جاوا کی جماعتوں کے نمائندگان نے صدر
صاحبان اور سکریٹریان تبلیغ اور بعض دیگر معززین
جماعت کے شرکت کیا۔ اور تبلیغ کے تعلق ضروری
امور پر غور کیا۔ شریک ہونے والے نمائندگان کی تعداد
۶۰ کے قریب تھی۔

نمایاں کامیابی

تبلیغی میدان میں محض اللہ تسلط ہی کے
فضل و کرم سے اس سال ہمیں ایک نمایاں کامیابی
حاصل ہوئی ہے۔ مغربی جاوا میں ۵۲۰ بالغ افراد
پر مشتمل ایک گاؤں "مانس لورا" قریب سارا کا سارا
احمیت میں داخل ہو گیا ہے۔ فالحمد للہ صلی
ذالالت۔ اس جگہ تبلیغ کی ابتدا اور اس کے بعد کے
نتائج محض ایک عجوانہ رنگ اپنے اندر رکھتے ہیں۔
یہاں کے افراد نے احمدی ہونے کے بعد ایک بڑی اور
حق معبود بنانے کا تہیہ کر کے اس کام کو شروع کر دیا
ہے۔ اس جگہ کا بنیادی پتھر کرم صاحبزادہ مرزا
رضیع احمد صاحب کے ذریعہ رکھا گیا۔ جس کے بعد آپ
نے بہت سے جمعی قہرہ اجاب جماعت کے ساتھ مل کر
اور پریسز دعا فرمائی۔

قائم مقام رئیس تبلیغ

ذہریہ ۱۹۵۴ء میں محکم سرشاہ صاحب کچھ
عصرہ کے پاکستان شریف تھے۔ امدان
کے بعد محکم مولوی عبدالواحد صاحب مولوی فاضل کو
حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈیٹڈ سالانہ ہفت روزہ
نے قائم مقام رئیس تبلیغ مقرر فرمایا۔
عصرہ زبوریت میں انڈونیشیا کے مختلف علاقوں
میں ۹ مہینہ باقاعدہ طور پر کام کرتے رہے۔ جن میں
۲۰ ہفت روزہ اور جاوا میں تھے۔ کام کرنے والے
مبلغین کی تعداد گیارہ ہے۔ اور پہلی ہونی کل جماعتوں
کی تعداد ۲۰۰۔ مرکزی جن جاوا میں ہے۔ جہاں
رئیس تبلیغ کا قیام ہے۔

جماعت انڈونیشیا کے لئے یہ بہت خوشی کا
اور خوش قسمتی کا مقام ہے۔ کہ اس سال یہاں کے
مبلغین میں محکم صاحبزادہ مرزا رضیع احمد صاحب
مولوی فاضل بنی۔ اسے کا احاطہ ہوا ہے۔ جن کے
آنے سے تمام جماعت میں ایک نئی زندگی اُد
حرکت پیدا ہو گئی ہے۔ اللہ قائل آپ کے وجود
کو بہت بڑی برکت کا موجب بناوے۔ آمین

سالانہ کانفرنس

سال کے اہم واقعات میں سے ہماری سالانہ
کانفرنس ایک خاص امتیاز رکھتی ہے۔ ہماری گزشتہ
سالانہ کانفرنس دہلی کی آخری تاریخوں میں مغربی
جاوا کے شہر بوگر میں منعقد ہوئی۔ جس میں نمایندگان
جماعت کے علاوہ مبلغین کرام اعلیٰ عہدہ داران
اور دیگر اجاب جماعت اکثریت سے شریک ہوئے۔
اس کانفرنس سے متعلقہ خبریں ملک کے پریس اور
ریڈیو پر متعدد بار نشر ہوئیں۔ نیز کانفرنس کے مقصد
پر بہت سی متن و شخصیتوں شگفا پریذیڈنٹ ڈاکٹر
سورکار۔ نائب صدر ڈاکٹر حنی۔ گورنر مغربی جاوا
ذہریہ۔ وزیر مذہب۔ وزیر داخلہ اور ایروٹوں
کے کمانڈر ان چیف کی طرف سے پیمائش موصول
ہوئے۔ اس کانفرنس کے اجراجات ۲۵ ہزار کے
قریب تھے۔

تبلیغی مساعی

تبلیغی زندگی میں کچھ مزید حرکت پیدا کرنے کا

درخواست ہائے دعا

- ۱) میری بڑی عزیزہ صاحبہ بڑے عرصہ سے بیمار ہیں اجاب جماعت سے درخواست دعا ہے۔ کہ
اللہ قائل انہیں صحت کاملہ دعا جملہ مفل زبائے۔ خاک عبد الرحمن بیٹہ سکینڈ ایر ایم۔ بی بی ایس میڈیکل
کالج لاہور
- ۲) خاک کا چھوٹا بھائی اور اہلیہ بیمار ہیں۔ اجاب درود دل سے دعا فرمائیں کہ اللہ قائل صحت عطا
فرمائے۔ خاک لطیف احمد طغر سان دہانہ ناہولمان شہر
- ۳) منشی امام الدین صاحب نے سرپر اور بدین کو کچھ جگہ صحت چوسا میں ہیں۔ دوستوں کی خدمت میں
درخواست دعا ہے۔ اللہ قائل ان کو کامل صحت دے آمین۔ خاک رحمد اللطاف صدیقی پڑان گلی
- ۴) میرے بھائی عبد الرحمن بگڑکی خرابی کی وجہ سے بیمار پڑے آ رہے ہیں۔ اجاب جماعت سے دعا کی
درخواست ہے۔ خاک رشید خان اڈاکاٹہ
- ۵) میرا بھائی باوجود محمود بیمار ہے۔ اجاب دعا کے صحت فرمائیں۔ شہرے خانم اڈاکاٹہ
- ۶) میرے چھوٹے بھائی حمید اللہ خان صاحب بنی۔ اسے بارضائی بی بیمار ہیں۔ علاج کے ذریعہ
الحمد للہ کافی فائدہ ہوا ہے۔ اجاب ان کی کامل صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ قاضی برکت اللہ
بنی۔ اسے لاہور
- ۷) محمد علی پسر کچھ مجرمین صاحب معری شاہ لاہور کے خاندان برادر اسپتال کیف میں ہے۔ ا
صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ عبد الرحمن الہی بارک لاہور

عہد عباسیہ کا نظام ملکی

(از محمد طفیل صاحب منیر متعلم جامعۃ المشرقین لاہور)

خلافت راشدہ کے زیر عہد اسلامی کے بعد ملکیت کی تبدیلی ہوئی۔ اور یہ ملوک نظام اسلامی مقبوضات میں سینکڑوں سال تک جاری رہا۔ اور اب تک جاری ہے۔ عہد بنو امیہ کے بعد ۳۲۳ھ میں بنو عباس نے قوت پکڑ لی۔ اور عثمان حکومت اپنے ماتھے میں لی۔ عبداللہ الشافعی عہد بنو عباسیہ کا بانی سمجھا جاتا ہے۔ حکومت عباسیہ کے دور عروج میں ملکی نظام میں سرکاری مہنت قائم تھی حکومت کا محور لیدر اد تھا۔ بیس سے تمام مملکت پر فرمانروائی کی جاتی تھی۔ عہد الی کے گورنر حجاج بن یوسف اور زبیر بن ربیع کی طرح عباسی گورنر مطلق العنان حاکم نہ تھے۔ اس کے وجہ سے انہیں اپنا اقتدار بڑھانے کا بہت کم موقع ملتا تھا۔ عہد عباسیہ میں عالم اسلامی میں اہم منصب افسر مالیات۔ ڈاکٹر نہ کا افسر اور قاضی تھے۔ دور عروج میں گورنروں کے اختیارات و فرائض خوج کی قیادت اور نمازیں امامت تک محدود تھے۔ جب اس حکومت کا انحطاط بڑھ گیا۔ تو گورنر بندگان قیام کو ترجیح دیتے تھے۔ اور اپنی طرف سے صوبوں میں حاکم مقرر کر دیتے تھے۔ جو قائم مقام کی حیثیت سے وہاں حکومت کرتے تھے۔ خلافت عباسیہ کی انتہائی دور انحطاط سے گذری تھی۔ اس وقت مرکزی حکومت سے فائدہ اٹھا کر بہت سے گورنر خود مختار بن بیٹھے تھے۔ اس زمانہ میں مصر میں دولت طولوں اور دولت اشدیہ کی بنیاد پڑی۔ اور مشرق میں طاہر بن صفاریہ۔ سائبہ حکومتیں قائم ہو گئیں۔ اور اس تنظیم الشان سلطنت کے اجزا منتشر ہونے شروع ہوئے۔ منصور عباسی کی سیاسی پالیسی اور دستور حکومت پر عباسیوں کا ہمیشہ عمل رہا۔ اسی دستور پر ان حکومتوں نے بھی عملد آد کیا۔ جو دولت عباسیہ کے ٹوٹے ٹوٹے ہونے کے بعد وجود میں آئی تھی۔ پروفیسر نکلسن رقمطراز ہیں :-

”نیز اوگور اور اختلافات کے اسباب و محرکات نے پورے نظام حکومت میں ایک زبردست انقلاب پیدا کر دیا تھا۔ جو جدید حکومت کے لئے نہایت سود مند ثابت ہوا تھا۔ ایسی حکمران عربوں کے جمہوری نظام کے علمبردار تھے۔ مگر عباسیوں نے اس شہنشاہی نظام کو اختیار کیا۔ جو عام طور سے مشرق میں راج تھا جس سے اہل فارس دارلایوس اور اجزر سب کے زمانہ سے مانوس تھے۔ یہی وجہ تھی۔ کہ عباسیوں نے اس مطلق العنانی کے ساتھ حکومت کر کے جس طرح ان کے پیچھے ان پر اکال سنا کرتے تھے“

نارون رشید کے زمانہ یعنی (۱۹۳۲ھ) تک دولت عباسیہ کا نظام حکومت استبدادی یا شہنشاہیت پر مبنی رہا۔ ان سٹھ سالوں میں اگرچہ محکموں کے افسروں اور خاندان شاہی کے ممتاز افراد سے غیر سرکاری حیثیت سے اہم معاملات میں مشورہ لیا جاتا تھا۔ مگر تمام قوت کا سرچشمہ فرمانروا کی ذات تھی۔ اور مملکت کے انتظام میں اس کو اقتدار اعلیٰ کی حیثیت حاصل تھی۔ اس دور میں وزیر خلیفہ کا دریاں بازو خیال کیا جاتا تھا۔ اس کے اہم فرائض میں گورنروں کا سزول کرنا ان کا سزور کرنا۔ مالیات کا انتظام اور امور خارجہ کی نگرانی تھی۔ وہ نظم و نسق میں خلیفہ کا قائم مقام ہوتا تھا۔ اور اسے نوبی اور شہری معاملات میں خلیفہ کی طرف سے کلی اختیارات حاصل تھے خلیفہ اور ریاست کی خیر خواہی اس کا فرض منصبی تھا۔ وزراء کے یہ اختیارات و فرائض عباسیہ کے ابتدائی دور میں تھے۔ لیکن جب امتداد زمانہ نے یہ ثابت کر دیا۔ کہ اتنی انتظامی ذمہ داریاں تنہا ایک شخص صحیح طور سے انجام نہیں دے سکتا۔ تو چند محکموں کا اضافہ کر دیا گیا۔ جو وزیر کو ملکی نظم و نسق اور مختلف صیغوں کی دیکھ بھال اور انتظامی امور کی سہارا دینا ریاست کا نظم و نسق چند محدود تواریخ کی بنیاد پر قائم تھا۔ جو موجودہ تمدن قومی کے نظام سے بہت مشابہ تھا۔ لیکن حقیقت سے وہ عہد جدید کے نظام سے زیادہ وسعت نظری کا حامل تھا۔ حکومت عثمانیہ کی طرح عباسیوں کے ہاں بھی حکومت کے چوتھے بڑے عہدے مسالوں۔ ہولوں اور عیسائیوں کو بلا کسی تفریق کے دیئے جاتے۔ عباسیہ اور بنی امیہ میں سب سے بڑی ماہ الا اعتبار چیز یہی تھی۔ عباسیہ کے بعد مستقبل کی تمام اسلامی سلطنتوں کا یہی دستور عمل رہا۔ اور اس مساوات کو انہوں نے کبھی ترک نہیں کیا۔ گورنروں کو انتظامی معاملات میں خلیفہ کی طرف سے کلی اختیارات حاصل تھے لیکن مدنی اور عدالتی اختیارات مطلق نہ ہوتے تھے۔ بلکہ ان پر پابندیاں لگی ہوتی تھیں۔ اس کا خیال رکھا جاتا تھا۔ کہ گورنر کی عیاد حکومت طویل نہ ہونے پائے۔ اس محدود مدت میں بھی ان کی طرف سے خطرہ پیدا ہو جاتا۔ تو فوراً سزول کر دیا جاتا۔ اور اسے نظم و نسق اور دوسرے امور کے بارے میں ایک مفصل رپورٹ پیش کرنا پڑتی تھی۔ اور اس کی دیا تہداری اور صداقت میں عمومی سائے تمام املاک ضبط کر لینے کے لئے کافی تھا۔ منصور کے عہد میں گورنر کی حیثیت برائے نام تھی۔ اور خلیفہ کے اشارہ پر گردش کرتا تھا۔ عدالت کے اختیارات تاحض کے ماتھے میں ہوتے تھے۔ جس کے اراد کے لئے مقامی

سربراہ آردہ لوگوں کی جبری مقرر تھی۔ اختیارات کی اس تحدید کے باوجود لیکن گورنر اس زمانہ میں بھی خود مختار حیثیت سے حکومت کرتے تھے۔ اس امتیازی حیثیت میں بعض مادی اتفاقات کا دخل تھا۔ خلیفہ کی حکومت ”دیوان عزیز“ کے نام سے منسوب تھی۔ اور وزیر اس دیوان کا نگران ہوتا تھا۔ محکموں کے افسروں کو بھی ایک زمانہ میں وزراء کہا جاتا تھا۔ یہ وزراء وزیر اعظم کے ماتحت ہوتے تھے۔ معتصم اور واثق باللہ کے دور میں نظام حکومت نارون و ماموں کے زمانہ سے مختلف نہ تھا۔ ان کے جانشینوں کے دور میں بھی کوئی بنیادی تبدیلی

اقوال زریں

(از پرویز پروازی منٹلم تعلیم الاسلام کالج لاہور)

حضرت امام جعفر صادق رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا :- وہ گناہ جس کے اول ہی خوف ہو اور آخر میں عذر وہ بندہ کو حق قائلے کے نزدیک کرتا ہے۔ اور وہ عبادت جس کے اول میں امن ہو۔ اور آخر میں غرور تو وہ بندہ کو حق سے باز رکھتی ہے۔

— مومن وہ ہے جو اپنے نفس کے ساتھ مقابل کرے۔

— عارف وہ ہے جو اپنے تعلق کو مذاق لے کے ساتھ قائم رکھے۔

— جو شخص نفس کو نفس کے لئے مجاہدہ میں ڈالتا ہے۔ وہ اللہ تعالیٰ کے کرامات تک پہنچ جائے گا۔

— پانچ آدمیوں کی صحبت سے پرہیز کرو۔ ایک جو بڑے سے اس کے ساتھ ہمیشہ غرور میں رہو گے دوسرے احمق سے کہ وہ ہر چند تیرا فائدہ چاہے گا۔ لیکن نقصان کرے گا۔ تیسرے بخیل سے کہ وہ تیرا بہترین وقت ضائع کرے گا۔ چوتھے بزدل سے کہ وہ وقت برباد کرے گا۔ اور پانچویں فاسق سے کہ وہ تجھے ایک لقمہ کے عوض فروخت کر دینگا۔

حضرت ادیس قرنی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا :- میں نے بلندی طلب کی تو اسے عاجزی میں پایا۔ میں نے سرداری کو چاہا۔ تو اسے سچائی میں پایا۔ میں نے فخر کو چھوڑا۔ تو اسے فقر میں پایا۔ میں نے نسبت کو تلاش کیا۔ تو اسے پرہیزگاری میں پایا۔ میں نے بزرگی کو چھوڑا۔ تو اسے تواضع میں پایا۔ اور میں نے بے پرواہی اور بے نیازی کی خواہش کی۔ تو اس میں توکل میں پایا۔

حضرت حسن بصری رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا :-

— اسے لوگو اہل و آخرت پر ہے۔ قبر اخوت کی منزل لڑائی سے ایک منزل ہے۔ اس جہان پر کیوں ناز کرتے ہو۔ جس کا نتیجہ مٹی کا ڈھیر ہے۔ اور اس عالم سے کیوں خوف نہیں کھاتے۔ جس کا آغاز مٹی کا تو وہ ہے۔

— صبر کے ۱۰ اقسام ہیں۔ ایک تو بلا اور صحبت پر صبر کرنا۔ دوسرے ان چیزوں سے بچنا جن سے حق قائلے منع فرمایا ہے۔

— نیک ایک آئینہ ہے۔ جو تیری نیکیاں اور تیری بدیاں تجھے بتاتا ہے۔

— جس کے بات حکمت سے خالی ہے۔ وہ عین آنت ہے۔ جس کی خاموشی سر نہ مگر نہیں ہے۔ وہ سب شہوت اور غفلت ہے۔ اور جو ظہر سیرت نہیں ہے۔ وہ سب لہو و لب ہے۔

— جس نے قناعت کی وہ لوگوں سے بے نیاز ہو گیا۔ جس نے لوگوں سے عزت اختیار کی۔ اس نے سلامتی حاصل کی۔ اور جس نے اپنی خواہشات کو منسوب کر لیا۔ وہ آزاد ہو گیا۔ جس نے حسد چھوڑ دیا۔ اس کی عودت ظاہر ہو گئی۔ اور جس نے چند روز صبر کیا۔ اس نے ہمیشہ کے لئے بخیر خود راہی حاصل کی۔

— پرہیزگاری کے تین درجے ہیں۔ ایک تو یہ کہ آدمی بات نہ کرے مگر حق چاہے۔ خواہ غصہ کی حالت ہو۔ یا رضائی۔ دوسرے یہ کہ اپنے اعضاء کو ایسے افعال سے بچائے۔ جن میں خدا تعالیٰ نے ناراضگی اور تیسرے ان باتوں کا ادا کرے۔ جن میں اللہ تعالیٰ کی رضا ہو۔

— سب اعمال سے بہتر نیکو درع ہے۔

— جو حکم دوسرے کو دینا چاہو۔ پہلے خود اس عمل کو حضرت مالک دینار رحمۃ اللہ علیہ نے فرمایا :-

— حق قائلے نے امت محمدیہ کو دو چیزیں عطا کی ہیں۔ جو نہ جبرائیل کو دی گئی ہیں۔ نہ میکائیل کو۔ ایک یہ کہ خا کو کوئی مذکورہ یعنی جنم تجھے یاد کرتے ہو۔ میں تمہیں یاد کرتا ہوں۔ اور دوسرے ادعوئی استجب لکم کہ جنم تم دعا کرتے ہو۔ میں قبول کرتا ہوں۔

حضرت زالمہ عدویہ رحمہا اللہ علیہا نے فرمایا :-

— اسے فرزند آدم! انھوں کی راہ سے خدا کو نہیں پہنچ سکتے۔ زبان کی طرف سے ہی اس کی جانب راہ نہیں قوت سامد صرف سنتے والی ہے۔ اور ان لفظوں کو جو حیرت ہیں۔ لیکن معاملہ کے ساتھ ہے کہ کوشش کرو کہ دل بیدار رہے۔ کیونکہ جب دل بیدار ہو گیا۔ تو اس نے حق کو پایا۔

حضرت فضیل بن عیاض رحمۃ اللہ علیہ نے فرمایا :-

— جو شخص حق قائلے سے ڈرتا ہے۔ اس کی زبان کو بھی بوجاتی ہے

— جب حق قائلے بندہ کو دوست بنا دے۔ تو اس کو بہت سی کامیابیتیں دیتا ہے۔ اور جب دشمن بنا دے۔ تو اس پر دنیا فرخ کر دیتا ہے۔

نہ ہوئی۔ اور منصور کا دستور حکومت قائم رہا۔ تیسری صدی ہجری کے نصف آخر تک سے خلفاء عباسیہ کی شان و شوکت اور جاہ و جلال کا جنازہ اللہ چکا تھا۔ ماموں کے بعد ارمغز اور بختہ کار خلفا کا قتل رہا۔ اور حکومت کے نظام میں ابتری پھیلنے لگی۔ اس انحطاط کا اہم سبب بد نظمی اور محکمہ عدالت کا ضعف تھا۔ اس وقت گورنروں اور وزراء کو من مانی کرنے اور عوام کے سفاد کو پامال کرنے سے روکے والا کوئی نہ تھا۔

آپ کا پوشیدہ دشمن

دھوپ چھاؤں سے کھلتی ہوئی شاہراہ حیات پر جو بل کھاتی ہوئی دروازہ نہ تک جلی گئی ہے۔ بے رنگ دہے نور خاستروں کا تامل بڑھ کر ہے۔ اسرودہ نظر اور پڑھ کر وہ جیسے لاکھوں انسان اور ان کی بے کیف و بے رنگت کا نقشہ اس ٹوٹی ہوئی زندگی بگڑی ہوئی ہر طرف ماس میں تن وہ نور ہے۔ جہے انہیں لذت حیات سے محروم کر دیا ہے۔ اس پوشیدہ دشمن کا نام پریشانی ہے۔ جب وہ اب زندگی کے بہت سے اثاثے کو لوٹنے والا زندگی کے ہمارے حادثات کا باعث ہے کہ آسمانی آفات، خدا کی تازیانی، بے شک امر اور بلا میں کسی کے ہاتھوں یہ اس قدر تاجہ حال نہیں جتنا اس نے اپنی دھکا پھینا یا ہے۔ کاش یہ اسے پہچان لیں تو پھر ان کے کمر گھٹ کے جھٹکے ہوئے دیوں کی طرح ٹھٹھائی ہو چکے ہیں ایک نئی جگہ، ایک نئے مزم اور ایک نئے لوہے کے ساتھ جھوک کر انھیں گے۔ اور اس نئے نئے سے نکلنے ہوئے ہر ما کسٹری گہرائیوں میں ایک نئے سے پودے کی جڑ میں پھیلنے لگیں گی۔ اور ایک سرسبز خوش رنگ بو دا آگ آگے گا۔ جس کی ہر شاخ میں ایک نیا بیج کام ہوگا۔ ہر برگ رنگین میں زندگی ہوگی۔ ہر پتیل میں زندگی ہوگی۔ ایک نئی زندگی ڈاکٹروں کا تو خیال ہے کہ کسی سے ایسا بیاریاں پیدا ہوتی ہیں اور کچھ نہیں تو یہ ہماری توانائیوں کو ناقص کو نشوں میں لگا کر انہیں تلف کر دیتی ہے۔ صحت کو گرتی، عمر کو گھٹاتی اور زندگی کو حد درجہ قابل زخم بنا دیتی ہے۔ اگر صحت کے معجزات بھی اس کا درس نہ بن سکے۔ لیکن ہماری پیرائے صحت اس کا مدد نہیں کر سکتی ہے کہ ہر شخص اس کا علاج کر سکتا ہے۔

اس کا گھر انسانی ذہن ہے۔ یہ دراصل ایک شام خیالی ہے۔ انسانی تصور و خیال کی آئینہ اور گراہی ہے۔ ہم اپنے خیال کی گردش میں لپکے اور دھیر میں کی غلط ترکیب و طرح پر قابو پا کر اس پر غلبہ پا سکتے ہیں۔ انہیں اس دنیا کو جیسے تیرہ و تار کیسے کہ دشمن اور دشمن خوش ناسکتے ہیں۔ اپنی اصلاح حال کر کے اسرودہ میں اداس۔ و گیسر گول و زخروں رہنے کی بجائے شامان ہشا ہشا ہشا اور گنگ نہ سکتے ہیں۔ ہر شے پریشانیوں پر سے آفت اور آفتابا کو حاصل کرنے کے لئے ہمیں اس مظلوم اور زب کار سے بچنا چاہیے جس کی زندگی ہم خیال پر ہے۔ یہ صرف کڑوئی اور نامرادوں کا خاصہ ہے۔ یہ ایک قسم کی چھوٹی تپلی ہے۔ کہ اپنی ناکامیوں کے لئے ٹیپ کی طرح کا مہل لیں۔ اس کے برعکس پریشانی جو تعمیر ہو ایک معجزہ ہے کہ ملامت ہے۔ ہر کس انسان کے متعلق یہ ظاہر کرتی ہے کہ اسے اپنی زندگی اور مستقبل کا سن قدر خیال ہے۔ اس سے یہ بھی معلوم ہوتا ہے

دریے زندگی کا شکار اس میں برعکس ہوا سکتا ہے ہم ذہنی الجھن کو عصائی شدت کا ظہور سمجھ سکتے ہیں جو عموماً سختی پر ختم ہوتی ہے۔ لیکن جب یہ میلا کر اور غیر حقیقی مسائل پر صرف ہوتا ہے تو یہ لازماً سوکھ جاتا ہے۔ اس سے مسلسل نقص یا ہونے کے لئے ہمیں چاہیے کہ اسے زندگی کا ایک جزو سمجھ کر قبول کریں۔ اور اس کے باجواز استقلال کی بجائے اس کی جائز اور سر حاصل بسیل نکالیں۔ جو کچھ بھی مشکل نہیں۔ اگر ہم ان تمام چیزوں کی ایک نہرست بنالیں جو ہماری پریشانیوں کا باعث بنتی ہیں۔ تو ایک طائر کا نظر تھامے گی۔ کہ ان میں کتنی ہی چیزیں بے نیاز۔ اور غیر واضح ہیں اکثر لوگ جن پریشانیوں میں مبتلا رہتے ہیں وہ یہ ہیں ۱۔ ۲۔ ۳۔ ۴۔ ۵۔ ۶۔ ۷۔ ۸۔ ۹۔ ۱۰۔ ۱۱۔ ۱۲۔ ۱۳۔ ۱۴۔ ۱۵۔ ۱۶۔ ۱۷۔ ۱۸۔ ۱۹۔ ۲۰۔ ۲۱۔ ۲۲۔ ۲۳۔ ۲۴۔ ۲۵۔ ۲۶۔ ۲۷۔ ۲۸۔ ۲۹۔ ۳۰۔ ۳۱۔ ۳۲۔ ۳۳۔ ۳۴۔ ۳۵۔ ۳۶۔ ۳۷۔ ۳۸۔ ۳۹۔ ۴۰۔ ۴۱۔ ۴۲۔ ۴۳۔ ۴۴۔ ۴۵۔ ۴۶۔ ۴۷۔ ۴۸۔ ۴۹۔ ۵۰۔ ۵۱۔ ۵۲۔ ۵۳۔ ۵۴۔ ۵۵۔ ۵۶۔ ۵۷۔ ۵۸۔ ۵۹۔ ۶۰۔ ۶۱۔ ۶۲۔ ۶۳۔ ۶۴۔ ۶۵۔ ۶۶۔ ۶۷۔ ۶۸۔ ۶۹۔ ۷۰۔ ۷۱۔ ۷۲۔ ۷۳۔ ۷۴۔ ۷۵۔ ۷۶۔ ۷۷۔ ۷۸۔ ۷۹۔ ۸۰۔ ۸۱۔ ۸۲۔ ۸۳۔ ۸۴۔ ۸۵۔ ۸۶۔ ۸۷۔ ۸۸۔ ۸۹۔ ۹۰۔ ۹۱۔ ۹۲۔ ۹۳۔ ۹۴۔ ۹۵۔ ۹۶۔ ۹۷۔ ۹۸۔ ۹۹۔ ۱۰۰۔ ۱۰۱۔ ۱۰۲۔ ۱۰۳۔ ۱۰۴۔ ۱۰۵۔ ۱۰۶۔ ۱۰۷۔ ۱۰۸۔ ۱۰۹۔ ۱۱۰۔ ۱۱۱۔ ۱۱۲۔ ۱۱۳۔ ۱۱۴۔ ۱۱۵۔ ۱۱۶۔ ۱۱۷۔ ۱۱۸۔ ۱۱۹۔ ۱۲۰۔ ۱۲۱۔ ۱۲۲۔ ۱۲۳۔ ۱۲۴۔ ۱۲۵۔ ۱۲۶۔ ۱۲۷۔ ۱۲۸۔ ۱۲۹۔ ۱۳۰۔ ۱۳۱۔ ۱۳۲۔ ۱۳۳۔ ۱۳۴۔ ۱۳۵۔ ۱۳۶۔ ۱۳۷۔ ۱۳۸۔ ۱۳۹۔ ۱۴۰۔ ۱۴۱۔ ۱۴۲۔ ۱۴۳۔ ۱۴۴۔ ۱۴۵۔ ۱۴۶۔ ۱۴۷۔ ۱۴۸۔ ۱۴۹۔ ۱۵۰۔ ۱۵۱۔ ۱۵۲۔ ۱۵۳۔ ۱۵۴۔ ۱۵۵۔ ۱۵۶۔ ۱۵۷۔ ۱۵۸۔ ۱۵۹۔ ۱۶۰۔ ۱۶۱۔ ۱۶۲۔ ۱۶۳۔ ۱۶۴۔ ۱۶۵۔ ۱۶۶۔ ۱۶۷۔ ۱۶۸۔ ۱۶۹۔ ۱۷۰۔ ۱۷۱۔ ۱۷۲۔ ۱۷۳۔ ۱۷۴۔ ۱۷۵۔ ۱۷۶۔ ۱۷۷۔ ۱۷۸۔ ۱۷۹۔ ۱۸۰۔ ۱۸۱۔ ۱۸۲۔ ۱۸۳۔ ۱۸۴۔ ۱۸۵۔ ۱۸۶۔ ۱۸۷۔ ۱۸۸۔ ۱۸۹۔ ۱۹۰۔ ۱۹۱۔ ۱۹۲۔ ۱۹۳۔ ۱۹۴۔ ۱۹۵۔ ۱۹۶۔ ۱۹۷۔ ۱۹۸۔ ۱۹۹۔ ۲۰۰۔ ۲۰۱۔ ۲۰۲۔ ۲۰۳۔ ۲۰۴۔ ۲۰۵۔ ۲۰۶۔ ۲۰۷۔ ۲۰۸۔ ۲۰۹۔ ۲۱۰۔ ۲۱۱۔ ۲۱۲۔ ۲۱۳۔ ۲۱۴۔ ۲۱۵۔ ۲۱۶۔ ۲۱۷۔ ۲۱۸۔ ۲۱۹۔ ۲۲۰۔ ۲۲۱۔ ۲۲۲۔ ۲۲۳۔ ۲۲۴۔ ۲۲۵۔ ۲۲۶۔ ۲۲۷۔ ۲۲۸۔ ۲۲۹۔ ۲۳۰۔ ۲۳۱۔ ۲۳۲۔ ۲۳۳۔ ۲۳۴۔ ۲۳۵۔ ۲۳۶۔ ۲۳۷۔ ۲۳۸۔ ۲۳۹۔ ۲۴۰۔ ۲۴۱۔ ۲۴۲۔ ۲۴۳۔ ۲۴۴۔ ۲۴۵۔ ۲۴۶۔ ۲۴۷۔ ۲۴۸۔ ۲۴۹۔ ۲۵۰۔ ۲۵۱۔ ۲۵۲۔ ۲۵۳۔ ۲۵۴۔ ۲۵۵۔ ۲۵۶۔ ۲۵۷۔ ۲۵۸۔ ۲۵۹۔ ۲۶۰۔ ۲۶۱۔ ۲۶۲۔ ۲۶۳۔ ۲۶۴۔ ۲۶۵۔ ۲۶۶۔ ۲۶۷۔ ۲۶۸۔ ۲۶۹۔ ۲۷۰۔ ۲۷۱۔ ۲۷۲۔ ۲۷۳۔ ۲۷۴۔ ۲۷۵۔ ۲۷۶۔ ۲۷۷۔ ۲۷۸۔ ۲۷۹۔ ۲۸۰۔ ۲۸۱۔ ۲۸۲۔ ۲۸۳۔ ۲۸۴۔ ۲۸۵۔ ۲۸۶۔ ۲۸۷۔ ۲۸۸۔ ۲۸۹۔ ۲۹۰۔ ۲۹۱۔ ۲۹۲۔ ۲۹۳۔ ۲۹۴۔ ۲۹۵۔ ۲۹۶۔ ۲۹۷۔ ۲۹۸۔ ۲۹۹۔ ۳۰۰۔ ۳۰۱۔ ۳۰۲۔ ۳۰۳۔ ۳۰۴۔ ۳۰۵۔ ۳۰۶۔ ۳۰۷۔ ۳۰۸۔ ۳۰۹۔ ۳۱۰۔ ۳۱۱۔ ۳۱۲۔ ۳۱۳۔ ۳۱۴۔ ۳۱۵۔ ۳۱۶۔ ۳۱۷۔ ۳۱۸۔ ۳۱۹۔ ۳۲۰۔ ۳۲۱۔ ۳۲۲۔ ۳۲۳۔ ۳۲۴۔ ۳۲۵۔ ۳۲۶۔ ۳۲۷۔ ۳۲۸۔ ۳۲۹۔ ۳۳۰۔ ۳۳۱۔ ۳۳۲۔ ۳۳۳۔ ۳۳۴۔ ۳۳۵۔ ۳۳۶۔ ۳۳۷۔ ۳۳۸۔ ۳۳۹۔ ۳۴۰۔ ۳۴۱۔ ۳۴۲۔ ۳۴۳۔ ۳۴۴۔ ۳۴۵۔ ۳۴۶۔ ۳۴۷۔ ۳۴۸۔ ۳۴۹۔ ۳۵۰۔ ۳۵۱۔ ۳۵۲۔ ۳۵۳۔ ۳۵۴۔ ۳۵۵۔ ۳۵۶۔ ۳۵۷۔ ۳۵۸۔ ۳۵۹۔ ۳۶۰۔ ۳۶۱۔ ۳۶۲۔ ۳۶۳۔ ۳۶۴۔ ۳۶۵۔ ۳۶۶۔ ۳۶۷۔ ۳۶۸۔ ۳۶۹۔ ۳۷۰۔ ۳۷۱۔ ۳۷۲۔ ۳۷۳۔ ۳۷۴۔ ۳۷۵۔ ۳۷۶۔ ۳۷۷۔ ۳۷۸۔ ۳۷۹۔ ۳۸۰۔ ۳۸۱۔ ۳۸۲۔ ۳۸۳۔ ۳۸۴۔ ۳۸۵۔ ۳۸۶۔ ۳۸۷۔ ۳۸۸۔ ۳۸۹۔ ۳۹۰۔ ۳۹۱۔ ۳۹۲۔ ۳۹۳۔ ۳۹۴۔ ۳۹۵۔ ۳۹۶۔ ۳۹۷۔ ۳۹۸۔ ۳۹۹۔ ۴۰۰۔ ۴۰۱۔ ۴۰۲۔ ۴۰۳۔ ۴۰۴۔ ۴۰۵۔ ۴۰۶۔ ۴۰۷۔ ۴۰۸۔ ۴۰۹۔ ۴۱۰۔ ۴۱۱۔ ۴۱۲۔ ۴۱۳۔ ۴۱۴۔ ۴۱۵۔ ۴۱۶۔ ۴۱۷۔ ۴۱۸۔ ۴۱۹۔ ۴۲۰۔ ۴۲۱۔ ۴۲۲۔ ۴۲۳۔ ۴۲۴۔ ۴۲۵۔ ۴۲۶۔ ۴۲۷۔ ۴۲۸۔ ۴۲۹۔ ۴۳۰۔ ۴۳۱۔ ۴۳۲۔ ۴۳۳۔ ۴۳۴۔ ۴۳۵۔ ۴۳۶۔ ۴۳۷۔ ۴۳۸۔ ۴۳۹۔ ۴۴۰۔ ۴۴۱۔ ۴۴۲۔ ۴۴۳۔ ۴۴۴۔ ۴۴۵۔ ۴۴۶۔ ۴۴۷۔ ۴۴۸۔ ۴۴۹۔ ۴۵۰۔ ۴۵۱۔ ۴۵۲۔ ۴۵۳۔ ۴۵۴۔ ۴۵۵۔ ۴۵۶۔ ۴۵۷۔ ۴۵۸۔ ۴۵۹۔ ۴۶۰۔ ۴۶۱۔ ۴۶۲۔ ۴۶۳۔ ۴۶۴۔ ۴۶۵۔ ۴۶۶۔ ۴۶۷۔ ۴۶۸۔ ۴۶۹۔ ۴۷۰۔ ۴۷۱۔ ۴۷۲۔ ۴۷۳۔ ۴۷۴۔ ۴۷۵۔ ۴۷۶۔ ۴۷۷۔ ۴۷۸۔ ۴۷۹۔ ۴۸۰۔ ۴۸۱۔ ۴۸۲۔ ۴۸۳۔ ۴۸۴۔ ۴۸۵۔ ۴۸۶۔ ۴۸۷۔ ۴۸۸۔ ۴۸۹۔ ۴۹۰۔ ۴۹۱۔ ۴۹۲۔ ۴۹۳۔ ۴۹۴۔ ۴۹۵۔ ۴۹۶۔ ۴۹۷۔ ۴۹۸۔ ۴۹۹۔ ۵۰۰۔ ۵۰۱۔ ۵۰۲۔ ۵۰۳۔ ۵۰۴۔ ۵۰۵۔ ۵۰۶۔ ۵۰۷۔ ۵۰۸۔ ۵۰۹۔ ۵۱۰۔ ۵۱۱۔ ۵۱۲۔ ۵۱۳۔ ۵۱۴۔ ۵۱۵۔ ۵۱۶۔ ۵۱۷۔ ۵۱۸۔ ۵۱۹۔ ۵۲۰۔ ۵۲۱۔ ۵۲۲۔ ۵۲۳۔ ۵۲۴۔ ۵۲۵۔ ۵۲۶۔ ۵۲۷۔ ۵۲۸۔ ۵۲۹۔ ۵۳۰۔ ۵۳۱۔ ۵۳۲۔ ۵۳۳۔ ۵۳۴۔ ۵۳۵۔ ۵۳۶۔ ۵۳۷۔ ۵۳۸۔ ۵۳۹۔ ۵۴۰۔ ۵۴۱۔ ۵۴۲۔ ۵۴۳۔ ۵۴۴۔ ۵۴۵۔ ۵۴۶۔ ۵۴۷۔ ۵۴۸۔ ۵۴۹۔ ۵۵۰۔ ۵۵۱۔ ۵۵۲۔ ۵۵۳۔ ۵۵۴۔ ۵۵۵۔ ۵۵۶۔ ۵۵۷۔ ۵۵۸۔ ۵۵۹۔ ۵۶۰۔ ۵۶۱۔ ۵۶۲۔ ۵۶۳۔ ۵۶۴۔ ۵۶۵۔ ۵۶۶۔ ۵۶۷۔ ۵۶۸۔ ۵۶۹۔ ۵۷۰۔ ۵۷۱۔ ۵۷۲۔ ۵۷۳۔ ۵۷۴۔ ۵۷۵۔ ۵۷۶۔ ۵۷۷۔ ۵۷۸۔ ۵۷۹۔ ۵۸۰۔ ۵۸۱۔ ۵۸۲۔ ۵۸۳۔ ۵۸۴۔ ۵۸۵۔ ۵۸۶۔ ۵۸۷۔ ۵۸۸۔ ۵۸۹۔ ۵۹۰۔ ۵۹۱۔ ۵۹۲۔ ۵۹۳۔ ۵۹۴۔ ۵۹۵۔ ۵۹۶۔ ۵۹۷۔ ۵۹۸۔ ۵۹۹۔ ۶۰۰۔ ۶۰۱۔ ۶۰۲۔ ۶۰۳۔ ۶۰۴۔ ۶۰۵۔ ۶۰۶۔ ۶۰۷۔ ۶۰۸۔ ۶۰۹۔ ۶۱۰۔ ۶۱۱۔ ۶۱۲۔ ۶۱۳۔ ۶۱۴۔ ۶۱۵۔ ۶۱۶۔ ۶۱۷۔ ۶۱۸۔ ۶۱۹۔ ۶۲۰۔ ۶۲۱۔ ۶۲۲۔ ۶۲۳۔ ۶۲۴۔ ۶۲۵۔ ۶۲۶۔ ۶۲۷۔ ۶۲۸۔ ۶۲۹۔ ۶۳۰۔ ۶۳۱۔ ۶۳۲۔ ۶۳۳۔ ۶۳۴۔ ۶۳۵۔ ۶۳۶۔ ۶۳۷۔ ۶۳۸۔ ۶۳۹۔ ۶۴۰۔ ۶۴۱۔ ۶۴۲۔ ۶۴۳۔ ۶۴۴۔ ۶۴۵۔ ۶۴۶۔ ۶۴۷۔ ۶۴۸۔ ۶۴۹۔ ۶۵۰۔ ۶۵۱۔ ۶۵۲۔ ۶۵۳۔ ۶۵۴۔ ۶۵۵۔ ۶۵۶۔ ۶۵۷۔ ۶۵۸۔ ۶۵۹۔ ۶۶۰۔ ۶۶۱۔ ۶۶۲۔ ۶۶۳۔ ۶۶۴۔ ۶۶۵۔ ۶۶۶۔ ۶۶۷۔ ۶۶۸۔ ۶۶۹۔ ۶۷۰۔ ۶۷۱۔ ۶۷۲۔ ۶۷۳۔ ۶۷۴۔ ۶۷۵۔ ۶۷۶۔ ۶۷۷۔ ۶۷۸۔ ۶۷۹۔ ۶۸۰۔ ۶۸۱۔ ۶۸۲۔ ۶۸۳۔ ۶۸۴۔ ۶۸۵۔ ۶۸۶۔ ۶۸۷۔ ۶۸۸۔ ۶۸۹۔ ۶۹۰۔ ۶۹۱۔ ۶۹۲۔ ۶۹۳۔ ۶۹۴۔ ۶۹۵۔ ۶۹۶۔ ۶۹۷۔ ۶۹۸۔ ۶۹۹۔ ۷۰۰۔ ۷۰۱۔ ۷۰۲۔ ۷۰۳۔ ۷۰۴۔ ۷۰۵۔ ۷۰۶۔ ۷۰۷۔ ۷۰۸۔ ۷۰۹۔ ۷۱۰۔ ۷۱۱۔ ۷۱۲۔ ۷۱۳۔ ۷۱۴۔ ۷۱۵۔ ۷۱۶۔ ۷۱۷۔ ۷۱۸۔ ۷۱۹۔ ۷۲۰۔ ۷۲۱۔ ۷۲۲۔ ۷۲۳۔ ۷۲۴۔ ۷۲۵۔ ۷۲۶۔ ۷۲۷۔ ۷۲۸۔ ۷۲۹۔ ۷۳۰۔ ۷۳۱۔ ۷۳۲۔ ۷۳۳۔ ۷۳۴۔ ۷۳۵۔ ۷۳۶۔ ۷۳۷۔ ۷۳۸۔ ۷۳۹۔ ۷۴۰۔ ۷۴۱۔ ۷۴۲۔ ۷۴۳۔ ۷۴۴۔ ۷۴۵۔ ۷۴۶۔ ۷۴۷۔ ۷۴۸۔ ۷۴۹۔ ۷۵۰۔ ۷۵۱۔ ۷۵۲۔ ۷۵۳۔ ۷۵۴۔ ۷۵۵۔ ۷۵۶۔ ۷۵۷۔ ۷۵۸۔ ۷۵۹۔ ۷۶۰۔ ۷۶۱۔ ۷۶۲۔ ۷۶۳۔ ۷۶۴۔ ۷۶۵۔ ۷۶۶۔ ۷۶۷۔ ۷۶۸۔ ۷۶۹۔ ۷۷۰۔ ۷۷۱۔ ۷۷۲۔ ۷۷۳۔ ۷۷۴۔ ۷۷۵۔ ۷۷۶۔ ۷۷۷۔ ۷۷۸۔ ۷۷۹۔ ۷۸۰۔ ۷۸۱۔ ۷۸۲۔ ۷۸۳۔ ۷۸۴۔ ۷۸۵۔ ۷۸۶۔ ۷۸۷۔ ۷۸۸۔ ۷۸۹۔ ۷۹۰۔ ۷۹۱۔ ۷۹۲۔ ۷۹۳۔ ۷۹۴۔ ۷۹۵۔ ۷۹۶۔ ۷۹۷۔ ۷۹۸۔ ۷۹۹۔ ۸۰۰۔ ۸۰۱۔ ۸۰۲۔ ۸۰۳۔ ۸۰۴۔ ۸۰۵۔ ۸۰۶۔ ۸۰۷۔ ۸۰۸۔ ۸۰۹۔ ۸۱۰۔ ۸۱۱۔ ۸۱۲۔ ۸۱۳۔ ۸۱۴۔ ۸۱۵۔ ۸۱۶۔ ۸۱۷۔ ۸۱۸۔ ۸۱۹۔ ۸۲۰۔ ۸۲۱۔ ۸۲۲۔ ۸۲۳۔ ۸۲۴۔ ۸۲۵۔ ۸۲۶۔ ۸۲۷۔ ۸۲۸۔ ۸۲۹۔ ۸۳۰۔ ۸۳۱۔ ۸۳۲۔ ۸۳۳۔ ۸۳۴۔ ۸۳۵۔ ۸۳۶۔ ۸۳۷۔ ۸۳۸۔ ۸۳۹۔ ۸۴۰۔ ۸۴۱۔ ۸۴۲۔ ۸۴۳۔ ۸۴۴۔ ۸۴۵۔ ۸۴۶۔ ۸۴۷۔ ۸۴۸۔ ۸۴۹۔ ۸۵۰۔ ۸۵۱۔ ۸۵۲۔ ۸۵۳۔ ۸۵۴۔ ۸۵۵۔ ۸۵۶۔ ۸۵۷۔ ۸۵۸۔ ۸۵۹۔ ۸۶۰۔ ۸۶۱۔ ۸۶۲۔ ۸۶۳۔ ۸۶۴۔ ۸۶۵۔ ۸۶۶۔ ۸۶۷۔ ۸۶۸۔ ۸۶۹۔ ۸۷۰۔ ۸۷۱۔ ۸۷۲۔ ۸۷۳۔ ۸۷۴۔ ۸۷۵۔ ۸۷۶۔ ۸۷۷۔ ۸۷۸۔ ۸۷۹۔ ۸۸۰۔ ۸۸۱۔ ۸۸۲۔ ۸۸۳۔ ۸۸۴۔ ۸۸۵۔ ۸۸۶۔ ۸۸۷۔ ۸۸۸۔ ۸۸۹۔ ۸۹۰۔ ۸۹۱۔ ۸۹۲۔ ۸۹۳۔ ۸۹۴۔ ۸۹۵۔ ۸۹۶۔ ۸۹۷۔ ۸۹۸۔ ۸۹۹۔ ۹۰۰۔ ۹۰۱۔ ۹۰۲۔ ۹۰۳۔ ۹۰۴۔ ۹۰۵۔ ۹۰۶۔ ۹۰۷۔ ۹۰۸۔ ۹۰۹۔ ۹۱۰۔ ۹۱۱۔ ۹۱۲۔ ۹۱۳۔ ۹۱۴۔ ۹۱۵۔ ۹۱۶۔ ۹۱۷۔ ۹۱۸۔ ۹۱۹۔ ۹۲۰۔ ۹۲۱۔ ۹۲۲۔ ۹۲۳۔ ۹۲۴۔ ۹۲۵۔ ۹۲۶۔ ۹۲۷۔ ۹۲۸۔ ۹۲۹۔ ۹۳۰۔ ۹۳۱۔ ۹۳۲۔ ۹۳۳۔ ۹۳۴۔ ۹۳۵۔ ۹۳۶۔ ۹۳۷۔ ۹۳۸۔ ۹۳۹۔ ۹۴۰۔ ۹۴۱۔ ۹۴۲۔ ۹۴۳۔ ۹۴۴۔ ۹۴۵۔ ۹۴۶۔ ۹۴۷۔ ۹۴۸۔ ۹۴۹۔ ۹۵۰۔ ۹۵۱۔ ۹۵۲۔ ۹۵۳۔ ۹۵۴۔ ۹۵۵۔ ۹۵۶۔ ۹۵۷۔ ۹۵۸۔ ۹۵۹۔ ۹۶۰۔ ۹۶۱۔ ۹۶۲۔ ۹۶۳۔ ۹۶۴۔ ۹۶۵۔ ۹۶۶۔ ۹۶۷۔ ۹۶۸۔ ۹۶۹۔ ۹۷۰۔ ۹۷۱۔ ۹۷۲۔ ۹۷۳۔ ۹۷۴۔ ۹۷۵۔ ۹۷۶۔ ۹۷۷۔ ۹۷۸۔ ۹۷۹۔ ۹۸۰۔ ۹۸۱۔ ۹۸۲۔ ۹۸۳۔ ۹۸۴۔ ۹۸۵۔ ۹۸۶۔ ۹۸۷۔ ۹۸۸۔ ۹۸۹۔ ۹۹۰۔ ۹۹۱۔ ۹۹۲۔ ۹۹۳۔ ۹۹۴۔ ۹۹۵۔ ۹۹۶۔ ۹۹۷۔ ۹۹۸۔ ۹۹۹۔ ۱۰۰۰۔ ۱۰۰۱۔ ۱۰۰۲۔ ۱۰۰۳۔ ۱۰۰۴۔ ۱۰۰۵۔ ۱۰۰۶۔ ۱۰۰۷۔ ۱۰۰۸۔ ۱۰۰۹۔ ۱۰۱۰۔ ۱۰۱۱۔ ۱۰۱۲۔ ۱۰۱۳۔ ۱۰۱۴۔ ۱۰۱۵۔ ۱۰۱۶۔ ۱۰۱۷۔ ۱۰۱۸۔ ۱۰۱۹۔ ۱۰۲۰۔ ۱۰۲۱۔ ۱۰۲۲۔ ۱۰۲۳۔ ۱۰۲۴۔ ۱۰۲۵۔ ۱۰۲۶۔ ۱۰۲۷۔ ۱۰۲۸۔ ۱۰۲۹۔ ۱۰۳۰۔ ۱۰۳۱۔ ۱۰۳۲۔ ۱۰۳۳۔ ۱۰۳۴۔ ۱۰۳۵۔ ۱۰۳۶۔ ۱۰۳۷۔ ۱۰۳۸۔ ۱۰۳۹۔ ۱۰۴۰۔ ۱۰۴۱۔ ۱۰۴۲۔ ۱۰۴۳۔ ۱۰۴۴۔ ۱۰۴۵۔ ۱۰۴۶۔ ۱۰۴۷۔ ۱۰۴۸۔ ۱۰۴۹۔ ۱۰۵۰۔ ۱۰۵۱۔ ۱۰۵۲۔ ۱۰۵۳۔ ۱۰۵۴۔ ۱۰۵۵۔ ۱۰۵۶۔ ۱۰۵۷۔ ۱۰۵۸۔ ۱۰۵۹۔ ۱۰۶۰۔ ۱۰۶۱۔ ۱۰۶۲۔ ۱۰۶۳۔ ۱۰۶۴۔ ۱۰۶۵۔ ۱۰۶۶۔ ۱۰۶۷۔ ۱۰۶۸۔ ۱۰۶۹۔ ۱۰۷۰۔ ۱۰۷۱۔ ۱۰۷۲۔ ۱۰۷۳۔ ۱۰۷۴۔ ۱۰۷۵۔ ۱۰۷۶۔ ۱۰۷۷۔ ۱۰۷۸۔ ۱۰۷۹۔ ۱۰۸۰۔ ۱۰۸۱۔ ۱۰۸۲۔ ۱۰۸۳۔ ۱۰۸۴۔ ۱۰۸۵۔ ۱۰۸۶۔ ۱۰۸۷۔ ۱۰۸۸۔ ۱۰۸۹۔ ۱۰۹۰۔ ۱۰۹۱۔ ۱۰۹۲۔ ۱۰۹۳۔ ۱۰۹۴۔ ۱۰۹۵۔ ۱۰۹۶۔ ۱۰۹۷۔ ۱۰۹۸۔ ۱۰۹۹۔ ۱۱۰۰۔ ۱۱۰۱۔ ۱۱۰۲۔ ۱۱۰۳۔ ۱۱۰۴۔ ۱۱۰۵۔ ۱۱۰۶۔ ۱۱۰۷۔ ۱۱۰۸۔ ۱۱۰۹۔ ۱۱۱۰۔ ۱۱۱۱۔ ۱۱۱۲۔ ۱۱۱۳۔ ۱۱۱۴۔ ۱۱۱۵۔ ۱۱۱۶۔ ۱۱۱۷۔ ۱۱۱۸۔ ۱۱۱۹۔ ۱۱۲۰۔ ۱۱۲۱۔ ۱۱۲۲۔ ۱۱۲۳۔ ۱۱۲۴۔ ۱۱۲۵۔ ۱۱۲۶۔ ۱۱۲۷۔ ۱۱۲۸۔ ۱۱۲۹۔ ۱۱۳۰۔ ۱۱۳۱۔ ۱۱۳۲۔ ۱۱۳۳۔ ۱۱۳۴۔ ۱۱۳۵۔ ۱۱۳۶۔ ۱۱۳۷۔ ۱۱۳۸۔ ۱۱۳۹۔ ۱۱۴۰۔ ۱۱۴۱۔ ۱۱۴۲۔ ۱۱۴۳۔ ۱۱۴۴۔ ۱۱۴۵۔ ۱۱۴۶۔ ۱۱۴۷۔ ۱۱۴۸۔ ۱۱۴۹۔ ۱۱۵۰۔ ۱۱۵۱۔ ۱۱۵۲۔ ۱۱۵۳۔ ۱۱۵۴۔ ۱۱۵۵۔ ۱۱۵۶۔ ۱۱۵۷۔ ۱۱۵۸۔ ۱۱۵۹۔ ۱۱۶۰۔ ۱۱۶۱۔ ۱۱۶۲۔ ۱۱۶۳۔ ۱۱۶۴۔ ۱۱۶۵۔ ۱۱۶۶۔ ۱۱۶۷۔ ۱۱۶۸۔ ۱۱۶۹۔ ۱۱۷۰۔ ۱۱۷۱۔ ۱۱۷۲۔ ۱۱۷۳۔ ۱۱۷۴۔ ۱۱۷۵۔ ۱۱۷۶۔ ۱۱۷۷۔ ۱۱۷۸۔ ۱۱۷۹۔ ۱۱۸۰۔ ۱۱۸۱۔ ۱۱۸۲۔ ۱۱۸۳۔ ۱۱۸۴۔ ۱۱۸۵۔ ۱۱۸۶۔ ۱۱۸۷۔ ۱۱۸۸۔ ۱۱۸۹۔ ۱۱۹۰۔ ۱۱۹۱۔ ۱۱۹۲۔ ۱۱۹۳۔ ۱۱۹۴۔ ۱۱۹۵۔ ۱۱۹۶۔ ۱۱۹۷۔ ۱۱۹۸۔ ۱۱۹۹۔ ۱۲۰۰۔ ۱۲۰۱۔ ۱۲۰۲۔ ۱۲۰۳۔ ۱۲۰۴۔ ۱۲۰۵۔ ۱۲۰۶۔ ۱۲۰۷۔ ۱۲۰۸۔ ۱۲۰۹۔ ۱۲۱۰۔ ۱۲۱۱۔ ۱۲۱۲۔ ۱۲۱۳۔ ۱۲۱۴۔ ۱۲۱۵۔ ۱۲۱۶۔ ۱۲۱۷۔ ۱۲۱۸۔ ۱۲۱۹۔ ۱۲۲۰۔ ۱۲۲۱۔ ۱۲۲۲۔ ۱۲۲۳۔ ۱۲۲۴۔ ۱۲۲۵۔ ۱۲۲۶۔ ۱۲۲۷۔ ۱۲۲۸۔ ۱۲۲۹۔ ۱۲۳۰۔ ۱۲۳۱۔ ۱۲۳۲۔ ۱۲۳۳۔ ۱۲۳۴۔ ۱۲۳۵۔ ۱۲۳۶۔ ۱۲۳۷۔ ۱۲۳۸۔ ۱۲۳۹۔ ۱۲۴۰۔ ۱۲۴۱۔ ۱۲۴۲۔ ۱۲۴۳۔ ۱۲۴۴۔ ۱۲۴۵۔ ۱۲۴۶۔ ۱۲۴۷۔ ۱۲۴۸۔ ۱۲۴۹۔ ۱۲۵۰۔ ۱۲۵۱۔ ۱۲۵۲۔ ۱۲۵۳۔ ۱۲۵۴۔ ۱۲۵۵۔ ۱۲۵۶۔ ۱۲۵۷۔ ۱۲۵۸۔ ۱۲۵۹۔ ۱۲۶۰۔ ۱۲۶۱۔ ۱۲۶۲۔ ۱۲۶۳۔ ۱۲۶۴۔ ۱۲۶۵۔ ۱۲۶۶۔ ۱۲۶۷۔ ۱۲۶۸۔ ۱۲۶۹۔ ۱۲۷۰۔ ۱۲۷۱۔ ۱۲۷۲۔ ۱۲۷۳۔ ۱۲۷۴۔ ۱۲۷۵۔ ۱۲۷۶۔ ۱۲۷۷۔ ۱۲۷۸۔ ۱۲۷۹۔ ۱۲۸۰۔ ۱۲۸۱۔ ۱۲۸۲۔ ۱۲۸۳۔ ۱۲۸۴۔ ۱۲۸۵۔ ۱۲۸۶۔ ۱۲۸۷۔ ۱۲۸۸۔ ۱۲۸۹۔ ۱۲۹۰۔ ۱۲۹۱۔ ۱۲۹۲۔ ۱۲۹۳۔ ۱۲۹۴۔ ۱۲۹۵۔ ۱۲۹۶۔ ۱۲۹۷۔ ۱۲۹۸۔ ۱۲۹۹۔ ۱۳۰۰۔ ۱۳۰۱۔ ۱۳۰۲۔ ۱۳۰۳۔ ۱۳۰۴۔ ۱۳۰۵۔ ۱۳۰۶۔ ۱۳۰۷۔ ۱۳۰۸۔ ۱۳۰۹۔ ۱۳۱۰۔ ۱۳۱۱۔ ۱۳۱۲۔ ۱۳۱۳۔ ۱۳۱۴۔ ۱۳۱۵۔ ۱۳۱۶۔ ۱۳۱۷۔ ۱۳۱۸۔ ۱۳۱۹۔ ۱۳۲۰۔ ۱۳۲۱۔ ۱۳۲۲۔ ۱۳۲۳۔ ۱۳۲۴۔ ۱۳۲۵۔ ۱۳۲۶۔ ۱۳۲۷۔ ۱۳۲۸۔ ۱۳۲۹۔ ۱۳۳۰۔ ۱۳۳

پاکستان میں "دائیں ہاتھ جیلو" کی سکیم عنقریب نافذ کر دی جائیگی

کراچی ۲۲ فروری - ریڈیو انڈیا کے مرکزی ادارے ایس بی ایس نے اپنی اداروں کے ناموں کے ایک اجلاس میں "دائیں ہاتھ جیلو" کے منصوبے کو عملی جامہ پہنانے کے سوال پر مزید دو تین ہفتوں اور اصلاحات کے جائزے کی ضرورت قرار دی ہے۔

دس ہزار میل فی گھنٹہ کی رفتار والے اٹمیٹ

لندن ۲۲ فروری - ایس بی ایس کے ایک اجلاس میں "دائیں ہاتھ جیلو" کے منصوبے کو عملی جامہ پہنانے کے سوال پر مزید دو تین ہفتوں اور اصلاحات کے جائزے کی ضرورت قرار دی ہے۔

تجارتی بیوروں سے توسیع

کراچی ۲۲ فروری - ایس بی ایس کے ایک اجلاس میں "دائیں ہاتھ جیلو" کے منصوبے کو عملی جامہ پہنانے کے سوال پر مزید دو تین ہفتوں اور اصلاحات کے جائزے کی ضرورت قرار دی ہے۔

بھارت امریکہ آسٹریلیا نیوزی لینڈ اور کنیڈا سے امریکہ اور

نیوزی لینڈ بھارت کو درآمد کریں گے۔ انہوں نے کہا کہ کنیڈا سے اس سال ۱۳۰ ملین کی اقتصادی

پنجاب کیس میں شادرتک جاسکی

کراچی ۲۲ فروری - ایس بی ایس کے ایک اجلاس میں "دائیں ہاتھ جیلو" کے منصوبے کو عملی جامہ پہنانے کے سوال پر مزید دو تین ہفتوں اور اصلاحات کے جائزے کی ضرورت قرار دی ہے۔

پروپل کی ۸۰ برس لگ کر آئرن اور کا

پنجاب کیس میں شادرتک جاسکی۔ کراچی ۲۲ فروری - ایس بی ایس کے ایک اجلاس میں "دائیں ہاتھ جیلو" کے منصوبے کو عملی جامہ پہنانے کے سوال پر مزید دو تین ہفتوں اور اصلاحات کے جائزے کی ضرورت قرار دی ہے۔

اقوام متحدہ میں ایٹم برائے امن کی نمائش

نیویارک ۲۲ فروری - ایٹم برائے امن کی نمائش کا افتتاح ہوگا۔ جس میں بتایا جائے کہ ایٹمی توانی کو فائدہ انسان کے فائدے کے لیے کس طرح استعمال

آسٹریلیا اور انڈونیشیا میں معاہدہ

جاکارتا ۲۲ فروری - آسٹریلیا اور انڈونیشیا کے درمیان تجارتی معاہدہ کے لیے چھ گھنٹوں کی سمجھوتہ ہوئی۔

مغربی نیوگنی کے متعلق سمجھوتہ کا کوئی

امکان نہیں۔ نیویارک ۲۲ فروری - سمجھوتہ کے متعلق کوئی امکان نہیں ہے۔

تجارتی نرخ

Table with exchange rates for various currencies like Rupee, Pound, etc.

برطانیہ میں فان فن باراں سے تباہ کاری

لندن ۲۲ فروری - کچھ دنوں سے لندن کے طوفان نے گورڈن سینڈس میں دو تین گھنٹے کے ایک جہاز کو ڈوبوا

مغربی جرمنی کو دوبارہ مسلح کرنے سے جنگ کا خطرہ بڑھ گیا ہے

ماسکو ۲۲ فروری - دو سو کھرب فرانک سے مزید مسلح کر دینے کی ضرورت ہے۔

مغربی جرمنی کو دوبارہ مسلح کرنے سے جنگ کا خطرہ بڑھ گیا ہے

ماسکو ۲۲ فروری - دو سو کھرب فرانک سے مزید مسلح کر دینے کی ضرورت ہے۔

مقبوضہ کشمیر کی بخشی حکومت نے تشہ بندی کے پروگرام پر عمل کرنے کا اعلان کیا

نئی دہلی، ۲۳ مارچ۔ نائب وزیر منقبوضہ کشمیر ای۔ ایل۔ مہرا نے آج راجیہ سبھا میں ایک سوال کے تحریری جواب میں بتایا کہ مختلف ریاستی حکومتوں نے منقبضات کے استعمال کو ممنوع قرار دینے کی پالیسی پر عملدرآمد کے نتائج اور اس کے بارے میں آئندہ کارروائی کے سلسلے میں مرکزی حکومت کو مختلف جوابات بھیجے ہیں۔ حکومت جنوں و کشمیر نے اس بار تشہ بندی کے پروگرام پر عمل کرنے سے اظہار مفندی کیا ہے۔ کہ ریاست کی معاشیات کا انحصار سیاسی حلقوں کی آمد و رفت پر ہے۔

کرکٹ کے پہلے ٹیسٹ میچ میں آسٹریلیا کی ٹیم نے انگلستان کی ٹیم کو ہرا دیا

برس میں (آسٹریلیا) برس میں میں انگلستان اور آسٹریلیا کے پہلے ٹیسٹ میچ میں آسٹریلیا کی ٹیم نے انگلستان کو ایک اننگز اور ایک سو چوبیس رنز سے ہرا دیا۔ آج میچ کے پانچویں دن برطانوی ٹیم دو سو ستاون رن بنا کر آؤٹ ہو گئی۔ آسٹریلیا کی ٹیم نے اس سے پہلے آٹھ وکٹوں پر چھ سو ایک رنز بنا کر کبیل ختم ہونے کا اعلان کر دیا تھا۔ انگلستان نے اپنی پہلی اننگز میں ایک سو نوے رنز بنائیں۔ اور دوسری اننگز میں دو سو ساٹھ رنز بنائے۔

روس اور افغانستان میں معاہدہ تجارت

پیرس، ۲۳ مارچ۔ روس اور افغانستان میں تجارتی معاہدہ پر دستخط ہو گئے ہیں۔ روس افغانستان کو پیرامین جینی۔ سوئی کپڑا، موٹریں اور مشینیں مہیا کرے گا۔ جبکہ افغانستان روس کو ایلن کپاس اور کھالیں وغیرہ سپلائی کرے گا۔

ہندوستان کو ریڈیو کے قطل کو دور کرنے کے کوئی ہی تجویز پیش نہ کر سکا

دہلی، ۲۳ مارچ۔ ہندوستان نے فیصلہ کیا تھا کہ اقوام متحدہ اسمبلی کے موجودہ اجلاس میں مسئلہ کو ریڈیو پیدا شدہ قطل کو دور کرنے کے لئے کوئی ہی تجویز پیش نہ کرے۔ اس کے علاوہ اس وقت کے صدر اور اجلاس کے دیگر اراکین نے اس کے خلاف مزید تجاویز پیش نہ کر سکیں۔ اس لئے ہندوستان اپنے سابق فیصلے پر قائم ہے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ مشرق وسطیٰ میں نے ایک قرارداد کی تحریک کی تھی کہ جنیوا کانفرنس کے تین صدر حضرات مسئلہ کو ریڈیو کوٹے کرنے کے لئے از سر نو نوٹیشن کریں۔ مشرق وسطیٰ میں نے یہ تحریک ایک غیر رسمی اقدام سے زیادہ حقیقت نہیں رکھتی جس کا مقصد اقوام متحدہ کے معلقوں کی رائے معلوم کرنا تھا۔ وہ کوئی فیصلہ نہ کر سکتے تھے۔ معلوم ہوا ہے کہ مشرق وسطیٰ میں آئندہ ماہ ہندوستان داپسٹو میں چھوٹی بچتوں کی سکیم

خیر سگالی وفد کی وزیر تعلیم سے ملاقات

لاہور، ۲۳ مارچ۔ مشرقی بنگال کا جو خیر سگالی وفد آج کل مغربی پاکستان کا دورہ کر رہا ہے، اس نے آج لاہور میں وزیر تعلیم جی۔ جی۔ علی اکبر سے ملاقات کی جو دھری علی اکبر نے اسے مدد کرنے کی اس وفد کے دورہ کرنے سے پاکستان کے دونوں حصوں کو متاثر کرنے میں بڑی مدد ملے گی۔ انہوں نے کہا۔ دونوں حصوں کے دورہ کرنے کی وجہ سے جو دشواریاں ہیں۔ وہ آپس کے مل جل کر وجہ سے ختم ہو جائیں گی۔ وفد نے آج تیسرے دن لاہور میں اسبلی کی کارروائی سنی۔

مسٹر چرل کے خلاف قرارداد پیش کی گئی

لندن، ۲۳ مارچ۔ مسٹر چرل کے خلاف قرارداد پیش کی گئی۔ اس کی بنا پر لیبر پارٹی اور لیبر لیگ کے آغاز میں جرمین کی از سر نو اسسٹنڈنٹی کے متعلق جو تقریر کی تھی، اس کی بنا پر لیبر پارٹی اور لیبر لیگ کے پارٹی کے آئندہ اجلاس میں قرارداد عدالت پیش کی جائے گی۔ لیبر پارٹی کے متحدہ پارٹی کانگریس نے اس سوال پر غور کرنے کے لئے ہونے والا ہے کہ مسٹر چرل کی مذکورہ بالا تقریر کے متعلق کیا روش اختیار کی جائے۔ مسٹر چرل کی مذکورہ بالا تقریر کے یہ جملے خصوصیت سے موضوع بحث بنے ہوئے ہیں۔ کہ ہم نے وہی جنگ عظیم کے خاتمہ سے پہلے حکم دیا تھا کہ جرمین افواج کے ہتھیار اقباط سے جمع کئے جائیں۔ لیکن کوئی کوشش کی پیش قدمی جاری رہنے کی صورت میں آسانی سے پھر جرمین سپاہیوں کے حوالے کی جائے۔ برطانوی لیبر پارٹی نے اس مسئلہ کے علاوہ روس میں بھی سرچرل کے اس اقدام کے خلاف اظہار بیزاری کیا جا رہا ہے۔ اور اخبار

امریکی ممبروں کی تہران کی کارروائی

کراچی، ۲۳ مارچ۔ امریکی ایوان نمائندگان کی امور خارجہ کمیٹی کے دو ممبر جو پاکستان کے دورہ پر آئے ہوئے تھے، آج دوپہر کراچی سے تہران روانہ ہو گئے۔

چھوٹی بچتوں کی سکیم

لاہور، ۲۳ مارچ۔ آئندہ برس کے مہینہ میں صوبہ میں چھ لاکھ بارہ ہزار روپیہ چھوٹی بچتوں کی سکیم میں لگایا گیا۔ ضلع ملتان میں ایک لاکھ پچیس ہزار روپیہ اور ضلع لاہور میں نو اسی ہزار روپیہ لگایا گیا۔ مدت کے دوران اس کا اہتمام کیا ہے۔

اعلان نکاح

مورخہ ۲۹ جون ۱۹۵۰ء میں مبارک محمد سید بہاؤ شاہ صاحب نے حلقہ مسلمہ رتن باغ لاہور جو ڈی ایل بیڈنگ کی عریزہ مبارک محمد سید بیگ صاحبہ بنت مکرم مرزا محمد سعید بیگ صاحب لاہور کا نکاح میرے لڑکے عزیز شیخ بشیر احمد صاحب کے ساتھ بوجھ ڈیڑھ ہزار روپیہ حق مہر پڑھا۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا کریں۔ کہ یہ رشتہ مابین کے لئے مبارک ثابت ہو۔ خاک شریع محمد الدین نیشنل قلم عام طور پر

رشتہ مطلوب ہے

ایک مخلص مہاجر احمدی ڈاکٹر ایم بی بی ایس مستقل گورنمنٹ ملازم جس کی عمر ۲۵ سال خوش شکل اور خوش اخلاق احمدی ہے۔ کے لئے رشتہ مطلوب ہے۔

لاڈکی دیندار ہو جس کے اصناف ظاہری اور باطنی پسندیدہ ہوں۔ تعلیم کم از کم میٹرک تک ہو

ع۔ لٹ معرفت اخبار الفضل لاہور

صدقت احمدیت کے متعلق

تمام جہان کو پھیلنے

معدیڑیہ لاکھ روپیہ انعامات

اردو یا انگریزی میں

مفت

عبداللہ الدین سکندر آبادکن

ضروری اعلان

بل ماہ نومبر ۱۹۵۰ء پر بھجوائے جا

چکے ہیں ایجنٹ صاحبان کو پتہ

کہ اس سبب تک رقم بھجوادیں۔

اور نہ بدل کی ترسیل روک دی جائے

اور اس کی ذمہ داری دفتر پر

اعادہ نہ ہوگی (منیجر الفضل)

تریاق اٹھرا۔ حمل ضائع ہو جاتے ہوں یا بچے فوت ہو جاتے ہوں

دواخانہ نور الدین۔ جہاں بلنگ لاکھو